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lapán utja 
Bertrand Russel már vagy másfél 

évtizeddel ezelőtt rámutalott a Tá- 

volkelet politikai és gazdasági lehe- 

őségeire. Ez a hüvösszemű, messzire 

néző és messzire látó matematikus, 

E mer a maematika professzora 
volt az oxfordi egyetemen, mielőtt 

a Távolkeletre men volna nem- 

csak a pillanatnyi jelenségekből von- 

ta le következtetléseit, hanem messzi 

előzményeket is gondosan lemért és 
gy jutott el a proféciás eredménye- 

kg. Másfél évtized nagy idő, de szin- 
te h jszál pontosan bekövetkezet! 

minden, amit Bertrand Russel a fel- 
kelő nap országának előretöréséről 
könyvbe foglalt. J-pán még csak a 
derekán van nagy utjának, de 15 esz 
tendő alatt máris irtóza os távolokat 
futott be. A világháboru alatt alapo- 
san kihasználta az európai nagy ha- 
lalmak marakodását és céltudatosan 

növelle nagyiparát. Annyira céltuda- 
tosan, hogy tuságosan messzire is 
ment e tekintetben. Ma már a hely- 
ze az, hogy az alig 50 esz endővel 
ezelőtti mezőgazdasági államból nem 
es k ÁAzsia, de a világ egyik legindusz 
triáltabb országa flett. Évről-évre 
mind nagyobb paraszti tömegek 

hagytok fel a földmüveléssel és tó- 
dul ak be a nagy ipari gócpontokba, 
hogy itt gyári munkásokká legyenek. 
Ennek a gigászira nőt, nagy iparnak 
mindenek előtt nyersanyaglelő helyek 
re, vagyis gyarmatokra, azután kész 
gyártmányai számára piacokra volt 
szüksége. Ez és a lakosság szinte 

hatványozott méretü szaporodása 
magyarázza meg a többek között azt 
az expanziós politikát, amelyet Japán 
különösen az utóbbi 15 esztendő so- 
rán olyan nagy erővel és konok ki- 
tartással követett. 
A katonaságnak ebben az expan- 
zlós előretörésben elsőrendü szerepe 
volt. Érthető, hogy maguknak vindi- 
kátak minden sikert. Áz is érthető, 
hogy a hadsereg tisztjeit felbőszitet- 
te a polgári kormány óvalossága. A 
minisz erek mégis csak számoltak 
más államok érdekeivel és még in- 
kább azoknak érzékenységével s 
ezért ügyeltek rá, hogy ne feszitsék 
la hurt. Berirand Russel rámuta- 

lott azokra az ellenmondásokra, ame 
yek a modern Japán politikai és 
Bazdasági életében annyira szembe- 
szököek. De kihongsulyozta az ellen- 
léteket is, amelyeknek előbb-utóbb 
enyértőrésig kell vinni a dolgot a 

moleéri kormány és a katonai veze- 
ők között Végeredményben csak 
a taktiky kérdésében volt különbség 
kat Tota és a Minseitó párt, vagyis a 
; atona; párt között. Hiszen a polgári 
somány 1 is imperilista céloka tü- 

t maga elé, ám számott az esélyek 
is, mig ezzel szemben a táborno- 

toké es a mögö tük álló fiatalabb tisz 

tek 1é róla, légiója meg van győzödve 

szerkesztöőség és kiadóhivatal: 

talea Regele Ferdinand 64-66 

hogy fegyverrel a kezükben nemcsak 
Kinát, de egész Azsiát is meghódit- 
hatják. i 
Kemény dió ez és valósznitleg még 

(LONDON.) (Reuter.) Angol po- 
litikai körök rendkivül megelégedés- 

sel fogadták azt a római és berlini 
jelen ést, mely szerint az olesz és né 
met kormányok tegnap délelőtt át- 
nyujtották Sir Eric Drummond ró- 
mai és Sir Eric Phipss berlini angol 
nagyköveteknek a spanyolországi ön 
kéntes probléma ügyében hozzájuk 
intézett angol memorandum váluasz- 

jegyzékét. Itália és a Harmadik Bi- 
rodalom lapjainak közléseiből kitü- 
nik, hogy a két emlékirat szövege 
majdnem azonos, ami igazolja azo- 
kat a feltevéseket, hogy Mussolini és 
Göring római találkozójuk alkalmá- 
val részletesen megbeszélték, össze- 
egyeztették és egybehangolták az 
adandó választ. A memorandumban 
mindkét kormány örömének ad kife- 
jezést afelett, hogy az érdekelt hatal 
mak végre szükségét érzik a benem- 
avatkozás fokozottabb keresziülvite- 
lének és az ibériai félszigetre irányu- 
ló önkéntesinvázió megszüntetésének. 
Berlin és Róma ebből az elgondolás- 
ből kündulva törvénytervezetet dol- 
gozott ki, mely eltiltja a Spanyolor- 
szág számára szóló önkéntes tcbor- 
zást, de a beutazást is. ha feltételez- 
hető, hogy az bármelyik fél részére 
katonai szolgálattétel céljából törté- 
nik. Ezt a törvényt életbe is léptetik, 
mihelyt a többi érdekelt hatalom is 
ugyanezt teszi. Ettől függetlenül 
azonban ugy Berlin, mint Róma utal- 
nak az e hő 7-iki jegyzékre, melyben 
már kifejezést adtak annak, hogy a 
spanyol polgárháboru eredményes 
izolálása csak ugy vihető kereszül 
ha az ország területéről mindazokat 
kiutasitják. akik a mult év augusz- 
tusa óta akár, mint önkéntesek, "kár 
mint agitátorok beufazási engedélvt 
nyertek és ott szerephez jutottak. Ha 
ezt nem teszik meg, akkor a nemzeti 
kormányza! hotározottan há'ránvyos 
helvzetbe kerül, ami ellenkezik a tö- 
kéletes semlegesség elvével. Enélkül 
a rendszabály nélkül a német és olasz 
kormányok nincsenek is abban a 

MINDEN ESTE MEGJELENO 
FÖGGETLEN 
POLITIKAINAPILAP 

sok vihar fog a a katonai párt e előrető 

Mal számunk 8 oldal, ára 1lel 

rése következményként a Távolkele- 
ten tombolni. Japán most még in- 
kább közelebb sodródoli a háboru ör. 
vényéhez. Hamarosan ki fog derülni, 

helyzetben, hogy csatlakozzanak az 
angol elgondoláshoz, mert minden to- 
vábbi lépést feleslegesnek tartanak. 

Befejező soraikban javasolják, hogy 
Anglha a benemavatkozási konferen- 
cia utján hozza tudomására az érde- 
kelteknek, hogy milyen rendszabá- 
lyok életbeléptetését tervezi és tegye 
vita és megegyezési lehetőség tár- 
gyává előterjesztéseit, hogy az érde. 
keltek azt megbeszélték és közös 
megállapodásra juthassanak. Ez eset 
ben ugy Itália, mint a Harmadik 
Birodalom éleibeléptetik tervezett 
törvényeikel és a maguk részéről 
mindent elkövetnek, hogy a spanyol 
polgárháboru kizárólag csak spanyol 
kérdés marodjon. Ennek pedig az 
ideje rég elérkezett már, mert hőna- 
pokkal ezelőtt meg kellett volna aka- 
dályozni egyes államokat abban, 
hogy üzleti lehetőség, vagy elvi el- 
gondolások miatt a spanyol kérdést 
saját ügyüknek rekintsék. A német 
lantudósitások szerint Itálba és a 
Harmadik Birodalom teljesitették 
köelezettségüket az emberiesség 
gondolatával szemben akkor, amikor 
készségüket nyilvánitoták a benem- 
avatkozás keresztülvitelére és olyan 
rendszabályok alkalmazására, mely 

Blum beszéde a biralat pergőtüz 
(LONDON.) (Reuter.) A francia 

miniszterenök beszédével kapcsola- 
tos sajtóközlemények kommentárjai- 
ból megállapi ható, hogy azzal a 
francia szélsőbaloldali és a moszkvai 
apokon kivül senki sincsen megelé- 
gedve. A Times szerint a jóindulat és 
békekészség hangoztlatása nem ele- 
gendő ahhoz, hogy azokkal ellentéte- 
ket lehessen elsimitani. Hiába az, 
hogy nem tar almaz konkrét megje- 
löléseket. Az Evening News és a 
Diily Chronicle véleménye az, hogy 
nincs határovan! az egyelemes és a 
személyes biztonsági rendszerek kö- 
zött. A német és olasz saitó á hidal- 
hatatlan héz:gokat lát a beszéd álli- tmozgalmak 
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hogy mi az jgazi za a hadsereg ve- 

Szerda 

zetőlinek. Egy bizonyos: Angla, az 
Északamerikai Egyesült Allamok, de 
Szovjetoroszország is mindenre fel- 

várják az ujabb eseménye 

ralálkozó észül nüsdi Arras török és Clano olasz künevminiszterek közöti 
Amerika szakértőkei küld a Népszővetség gazdasági bizotiságába 
Anionescu, külötuminiszterícénap nagyionlesságu megbeszélésílolutatott Geniben 

polgáraikat az önrendelkezés jogától 
iosztja meg. A Deutsch. Dipi. Kor- 
respondenz szerint világos, hogy 
minden további részvétel meghiusit- 
ható, ha becsületes a szándék. Nem is 
Németországon mulott, hogy erre 
eddig sor nem kerülhetetté, mint 
ahogy most is másokon fordul meg, 
hogy a spanyol tragédia végre a 
multó lehessen. A Frakfurter Zei- 
tung nyilian a szovjetet és Francia.- 
országot vádolja, mint azokat, akik 
miatt az ügyek ennyire elfajultak, 
kis jelentőségünek minősitve a 
francia törvényt, mely teoriában tilt- 
ja meg a spanyol harcokbani rész- 
vételt és egyenesen kihivónak a szov- 
jet jegyzéket, mely semmiben sem 
tér el az eddigi szovjet emlékiratok 
tapintatllanságaitól. A Berliner Mor- 
genausgabe követeli a spanyol földön 
harcolók kiutasitását, az Essener 
Zeitung pedig azt irja, hogy Bertin- 
ből és Rómából nem hiányzik a jó- 
indulat a közös munkára, de mindkét 
birodalombon nagyon kiváncsiak 
azokra a kibuvókra és évekre, amik- 
kel az ellenpárt a jelenlezi helyzet 
meghosszabbitására törekedve, to- 
vább folytafhatja eddigi „semleges" 
magatartását 

ében 
tásai között, melyeket a különben jól 
felépitettség müvészete sem tud fe- 
ledtetni. A belga Standard birálja a 
„kétoldaluság" meghatározását, me- 
lyet Blum az egyetemesség szem- 
pontjából meg nem engedhetőnek 
tart, de ugyanakkor megfeledkezik 
arról, hogy éppen Franciaország az, 
amelynek eszébe sem jut a francia- 
szovjet kétoldalu szerződést felbonta 
ni. A dán Berlinske Tidende a bel- 
politikai részt birálva megjegyzi, 
hogy igen nagy optimizmus kell 
ahhoz, hoy valki hét milliárd vasuti 
deficittel, állandóan emelkedő piaci 
árak melett, meg nem szünő sztrájk. 

közepette kedvezőnek
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(NŐl TAPZAN) 

en sat 

állitsa be kormánya helyze ét, helött AMERIKA A NEÉPSZÖVET: rint Japán is beledenne keverve az 

áz még kivülrő: nezve is szomoru. A SEGBEN ügybe, a moszkvai japan megbizot 

(GENF. (Reuter.) Genfi peltikai 
körökben igen negy öromet keltet. 
az a ir, hogy a wasningtoni kormány 
elege teve a Népszövetseég meghivá- 

erélyes tilakozásra készül. 
JAPAÁN LEGJOBB UTON 
HALAD A DIKTATURA FELE 
CTOKIó.) (Reuter.) A nagyvezér- 

legélesebb birálatban részesiti a be- 

szedet a párisi jobbolad1 sajtó, mely 

azt irja, hoy a francis közvélemény 

ismét csalódott, nem először és nem 

u.oljára. sanak, ket szakertő, küld a tanacs kar tegnapi ülésén elhatározia, hogy 

ÁANGOL MINISZTERTANAÁCS Bgazd-sági bizottságába. Az amerika! a 75 éves Ugaki tábornok kormá- 

(LONDON.) (Reuter.) Baidwin lapok mar közlik a delegátusok ne-nyát nem támogatja, mert 
nem látja 

kormányfő elnökle ével tegnap dél- velt is és pedig Norman Davis genfi benne a gar nciát arra, hogy keresz- 

előtt minisztertanács volt, melyen követél, ki mint ilyen, már amugy is tül viszi a katonai párt kivánságait, 

Eden és Runciman minisztereken képvisei.e az USA-t az őt érdekiő a katonai dik tura előkészitését. 

CSENDESEK A SPANYOL 
HARCTEREK 
(SALAMANCA) (Reuter.) Mind- 

két fél pozie ó megerősítésen fárado. 
zik. összeütközésről mindössze az 
aranjuezi szakasztól jölt értesítés. 
1t a baloldal megkisérelte megroha- 
mozni a nemzetiek állás it, de siker 

ügeykben, továbbá a dr. Henry Gar- 

dysét, ki Roosovelt egyik biz umasa 

és a New Deal Roosevet egyik meg- 

Kkivül minden kabinettag részive t. A 

megbeszéléseken kizárólag belpoliti- 

kai kérdések kerütek megvitatás alá 

és pedig a nyomorvidékek megsegé- 

lyezése és az általános védkötelezetl- 

ség bevezetése. 
AZ E Hó 30-IK 

alkotója. Ez ulóbbit tartják a recip- 
roeciáson felépülő amerikai kereske- 
delmi szerződések eszmei felvetőjé- 

I NÉMET ÜNNEP nek. 
A nemzet- A MOSZKVAI PER 

le
s 

"
 

püspököt.: 
(ADDIS-ABEBA.) Graziani alki. 

rály tevább felyt-tja mult héten meg 
kezdett abessziniai Szemleutját. Teg. 
nap Ageres-Salamból Neghelybe uta. 
zott, A lakossag mindenütt a legna 
gyobb szeretettel fogadja. 
(MEXICO-CITY.) Trozkij a mosz 

kvai perrel kapcsolatban tegnap ny. 
latkozott és kijelentette, hogy semmi 
olyan nem te t, mint aminővel őt, - 
letve állitól gos társai vadolják. Az 
egész vádhaimaz Sztalin és embere. 
nek ktalálása. 

(BERÜSSZEL.) Egyre nagyobb 
botránnyá dagad Johaux Pál letar- 
óztatásának ügye. A szintén lefogott 
17 személynél óriási összegeket talál 
tak, ami bizonyitéka annak, hogy 
valóban elkövették a terhükre r 

(BERLIN.) (Reuter.) * 

közi szociáista kormány e hó 30-át, (KOVNŐ.) (Reuter.) Mint előző telenül. 
üneselekményi. a fegyver csemp pec 

szombatot, mint a nemzeti szoeiais hiradások közöl ék, egyre fetünöbb ANTONFeeti as BADULESCU szés . y1s a fegyver eset 
ták által átvett hatalom negyedik az a tény, hogy a vádiottak kivétel CENFBEN (KIEL.) Tegn p temették el a hu an) 

: ] La) 
évfordulóját ünneppe nyilváni olta. 

Az e napon megtartandó különböző 

gyüések sorát reggel 9 órakor 

Göbbels miniszter nyitja meg, aki 

beszédet mond az ifiugság számára. 

Delután 1 órakor ül össze a Rejeh- 

nélkül, vállalják a terhükre ir bün- 
cselekményt, ami kü önböző vélemé- 
nyekre ad alka ma . Tegnap Loginov 
mérnököt halgatták ki, ki előadta. 
hogy Gr se vádloltól azt a parancsot 
kapta, hogy kövesse az ukrajnaj né- 

ta del Bayo spanyol 
tert, majd Beck külügyminiszternek 

á lengye íranela és roman delegá- 
tusok tisztele ére adott ebedjén vet! 
részt, Ezen jelen voltak Delbos, Vie- 

(GENF.) Antoneseu teghap fogad 
külügyminisz- 

lámokból kiemelt „Welle" g 
áldozatát Reeder t 
81 közönség j tében. A kopor 
sókra Hitler kancellár és a kormán ja 

me mérnökök szabotázsera felhivó not, Massigli, Cretzeanu, Öruzescu és 
steg, melyen Hi ler vezér és kancellár 

megtartja óriási érdeklődéssel várt 

beszámolóját: A führeri szónoklatot 

az összes német leadók közvetiik és
 

gondoskodás történt olyirányban. 

hogy a lakosság uccákon feállitott 

milofonok és hangszórók utján a 

legkisebb f iuban is meghallga' has- 

sa Délután 5 órakor minisztertanács
 

lesz és este Berlin fáklvásmenelet 

rfendez a kancelári hivatal előtt a 

vezér tiszteletére. 

VIZSGALÓ BIZOTTSÁG A 

LENGYEL LITVAN HATAR- 

INCIDENS ÜGYÉBEN 

(VARSÓ) (Reuter.) A lengyel és 

htván kormányok megállapodtak ab- 

ban, hogy a Sviecianyi határincidens 

ügyében közös vizsgáló bizottság kül. 

dessék ki a tényállás felvétele és a 

vizsgálat megei ése végetl. 

öRöÖM TöRÖKORSZÁGBAN AZ 

OLASZÉTÖRöÖK TALALKOZÓ 

MIATT 

(ANKARA.) (Reuter.) Az a hir, 

negy Rüzsdi Arr s török és 2r. Ga- 

18azz6 Ciano olasz külügyminiszterek 

a legközelebbi jövőben találkoznak 

az égész országban osztataán öröme! 

keltet. Különös jeentőséget tulai- 

donitanak e lépésnek politikaái körök.
 

ben, elsősorban is azért, mert a köl- 

csönös véleménykicserélés gondolat? 

ákkor vetődött fel, amikor Francia- 

ország és az oözman birodalom kö- 

zö t a leghevesebbek voltlak a nézet- 

eltérések az alegamdrettei szandzsák 

kérdége miatt és amikor Törökország 

Páris ellen alig számithatott bárrhcl 

ja megér ésre. Ugyanekkor jelentik 

Mianobó, hoey a htóságok széles- 

körü intézkedéseket tesznek Rüzsti 

Arras fogadására, ki itt fog talál- 

kozni az olasz külügyek vezetőilével 

Az olasz sajtó is rendkivül melezen 

üdvözl, a ta'álkozást, felemlitv- 

hosv a háboru óta ez lesz a harmadik 

förök-olasz megbeszélés. 1998 bn 

nusvanis Kema! Atatü"k államfő és 

Musso'ini 1933-ban Rüzsdi Arras és 

Mussolini 
illetve Rómában. Ez lesz a harmadik 

és a hirek, valamint az előjelek sze- 

tárgyaltak Miánóban 

utasitásait. Német részől ezt a val- 
lomást erőszakot valótanságnak 
mondják, am csak arr jó, hogy a 
zovje által letar éztatott német ál- 
ampolgárok eleni eliárást aáá- 
nassza, Ujabb jelentés szerint, tekin- 
tettel arra, hogy Pjatakov kihalge 
tásával kapcsola ban vasárn p olvan 
nyiatkozajok hangzottak el, misző- 

i 

Komarnitzky. 

bizottság munk 

A népszövetségi tanács tegn p zárt 

ülésén Radulescu külügyi államtit- 
kárt beválasztották a gazdasági bi- 

jotságba. An onescu a mandátum 
á' tairól számolt be 

A naptárretorm ügyében Litvinov és 
HEdwars chilei delezátus diplomáciai 
ér ekezle összehivását sürgették. 

(BUCURESTI) A szenátus és ka: 
mara tegnapi ü éséből kifolyólag táv- 

Watilag üdvözölték Miklós herceget 

ás Mihály nagyvajdát, gyógyu ás ki- 

vánva nekik. Ezután a kamarában a 
bányatörvény módositásáról, a sze- 

nátusb m a mezőgazdaságról szóló 

törvényjavaslatokat lárgyal ák. 

A Cürentul szerint a máreius 25-re 

Mirt községi és megyei választások 
omolyan foglalkozta ják a kormány 

jártot és az ellenzéket. A belügymi- 

isztériumba sorra rendelik be a me- 

ayefőnököket és a liberális lagozati 

sinököket, hogy megfelelő utasitá- 

Sokkal lássák el őket a váasztási 

kampányra. A belügyminisztérium 

körrende ete értelmében a lelkésze- 

ke és tanitóka fel lehet venni a je- 
ölő névjegyzekekbe ott, ahol a vá- 

laszlások érdekej azt szükségessé te- 

szik. Számos törvényhozó azonban a 
rendelkezés visszavonásá kérte. 
Az ardeai törvényhozók tegnap 

Lopedatu elnökletével értekezletet 

Erősen készülnek a községi 
és megyel tanácsválasz- 
tásokra apolitikai pártok 
Egymilli rdda emelik a bélye 
és5 fogyasztási ileték-bevée 

aortalmi adó 
eket 

3s megyel választásokon olt, ahol a 
ásebbségi elem van többségben, 1e- 
kin senek el a pártérdekektől és pró- 
páljanak kattelleket kötni a remán 
Bártok közöt, hogy a szóbanforgó 
helységek élére román vezetőség ke- 
sülhessen: 

A nemzeti parasztpár ban szintén 
nagy előkészü etek fölynik a válasz- 
ásokra, A nemzeti parasztpárt, a 
kereszténypaárt és a Gheorghis ak 
küön listákkal vesznek részt a vá- 
asztásokon. 
A költségvetési előkészitő bizott- 

sag tegnap folyt tta munkála ait és 
megállapitotta, hogy a bélyeg, for- 
gaimiadó és fogyasztási illetékekből 
eredő bevé eleknél egymilliárdnyi 
töblettel lehet számolni a kölségve- 
tésben. A nemzetvédelmi alap jöve- 
delmi forrás iná! is módesitások lesz 
nek. A Dimneata szerin szó van ar- 
ről, hogy az adóháralékok rendezé- 
sének elősegitésére az adóbónok ér- 

tarto lak és többen azon véleményük 

nek adtak kifejezést, hogy a községi 
vényét kiterjesztik az 1934-85. év- 

relis 

Reuter 
(VATIKANVAROS) XI. Pius pá- 

pa állapota változat anul kedvező. 

Nyugodt alvással eltöltött éjszaka 

jelenti: 
fután a szentatya 16 kedélyhangulat- 
ban fogadta Pacelli biborost, a vaf- 

(FIRENZE.) Mihály román ni 
örökös allapota . a 
óla13. p kedvező. A gy 1 
gvutási folyamat rendesen ha ten 
előre. 
SZÓFTA) A Bulgár hivatalos ! 

külön kiadásban közi a jugoszláv ak 
bu'gár b ráti szerződés szövegé zők 
emelve azt a szivélyes fogadtatás kel 
emben a bulgár delegációnak rés?7" sel 

(BUDAPEST.) Darányi minisztat ven 
elnök hosszu kihallgatáson vo 
Hor hy kormányzónál. A MTI 
tése szerini kormányválságró 
ló aptalanok. 

M értesülünk, 

. 

ügyszintén a befejezéshez ige 
áll a gyártáshoz szükségés te 
berendezésnek teljes felsz 
amely berendezés a medernsége 
tán értékesiti az üveggyártásn 
táren az utóbbi években szerzeti 

pasz alatokat Ez n gyban fogja 
velni a termelő teljesitőképe 
minőségileg elsőrendü abla 
lesz a piae ellátva. 

fárom havi gáz ingyen. A §t 
namet n gáziársaság ez évben i 
kellemes uitással lepte me 
gyasztó közönséset és pedig 
heyeken. ahová a háztulai 
ujonnan vezeti be a sázt, három h 
ingyen gáz szolgálta Azt 

hogv a szokatlan uiitás 
késztetni a háztul ndonosok 
minél nagyobb számban fogfál 
gázt bDevezetni, mer- 3 havi mg 
gáz át al a bevezetési költsége 
sen amortizálódtak, nem is e 
azi a kelemes mellékkörülmén 
hogy a gázfütés gazdaságosabb és 
házasszonyok igen sek 
takaritás elvészésétől vann k 
mélve. Igy előrelá hatóan a fa- 

l sói herceg érseket és a konstanzi 
számos helyen a gázfütés f 
szoritani. 
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(CLUJ.) Bethlen István gróf ka- 

rácsonyi cikke és ujévi nyhatkozata 

mégtó visszhangra talált Romániá- 

ban. Sajnos azonban, hogy egyelőre 

csak az ardeali román kozélen ténye 

zök szereztek tudomást róla. Az ó-ki- 

rályságbehek nehezen jutnak hozzá 

az ilyen természetü megnyilatkozá- 

sok pontos fordiásához s az a ma- 
gyaraázata annak, hogy a Curentul és 
az Universul csak hézagosan érintet- 

ték a kérdést. A két lap vezércikkéből 
pedig könnyen meg lehet állapitani, 
hogy csak vázlatosan ismerték az 
anyagot. Sőt tovább megyünk, még 
Lapedatu Sándor, a szenátus elnöke, 
aki pedig, mmt ismeretes, hosszu 

nyilatkozatában szögezte le álláspon 
ját, szintén csak annyit tud az ügy- 

hatott. Épen ezért szükségesnek mu- 
tatkozolt a cikket leforditani és el- 
juttatni az illetékes tényezőkhöz. 
Moldovan Valer dr. a cluji egye- 

tem tanára, a nemzeti parasztpárt 
országos alelnöke, volt kultusz-almi. 
niszter és ardeali kormányzó, egyike 
a legsulyosabb román közéleti ténye- 
zőknek. A Patriaban megjelent cik- 
kei kizárólag transsylvániai kérdés- 
sel foglalkoznak és számtalan eset- 
ben kelt védelmére a magyar kisebb 
ségnek. Komoly, higgadt ember, aki- 
nek döntő szava van és Maniu leg- 
bizalmasabb hivei közé tartozik. A 
Regala uccai lakása valóságos tudo- 
mányos mühely. Figyelemmel kiséri 
a magyar politikai élet összes jelen- 
ségeit. Asztalán a „Nouvell Revue 
Hongrie" legutóbbi száma. " 
a A VOLT MINISZTER IRÁS- 
BELI NYILATKOZATA 
- Éppen most olvasom Bethlen 

István milánói előadását, s nagyon 
köszönöm, hogy elhozta a Pesti Nap- 
ló és a 8 Órai Ujság közeményeit. 
lolvasom őket, holnap irásbeli vá- 
asz adok. m 
Másnap birtokába, is jutottunk 

Myilatkozatának, mely pontos ma- 
gyar forditásban igy hangzik: 
Érthető érdeklődéssel olvastam 

Pethlen István grófnak a Pesti Nap- 
Ő karácsony; számában megjelent 
ikkét. 
,A figyelmemet azonban nem az kö 
b le, amit a szerző tényleg mon- 
at, az sem ahogyan mondja, hanem 
ább az, amit mondani akart. 

Abban a formában is, ahogy meg- 
gódott, én felette bátor tettet látok. 
bőt hajlandó volnék azt a jelen idők 
a ik legjelentősebb eseményének mi 
ősiteni - ha a gróf ur nem volna 
Ey előkelő, de azért mégis csak ma- 
5an ember, 

bbem habozom kijelenteni, hogy 
ménya Percben, amikor ezt a kezde- 
menyezést a magyarországi közle- 
! ök különösen a hivatalos kö- 
akó magukévá teszik, az nemcsak 
ra aetentil érdekelt dunai államok- 

bel nem egész Európára kiható, 
eláthatatlan következményü korsza 
tot nyitna meg. 

ről, amennyit a román sajtóban olvas 

pr. Moldovan valér vo
lt alminiszter mondj

a 

Engem nem tévesztett meg a cikk 
poémikus, sőt néha tulságosan éles 
stilusa. Megértettem, hogy a magyar 
közleményt, amely már megszokta 
ezt a hangnemet, különösen mikor 

Romániáról van szó, tapintatosan elő 
kell késziteni és az uj igét csak lep- 
lezve lehei beadni. 
Mer1 valljuk be őszintén, a cikkiró 

nem követel kevesebbet, minthogy 
Magyarország „épitse" le, vagy leg- 
alább is függessze fel, eddigi revizió- 
nista magatartását és ezáltal távolit- 
sa el az utjából azt az akadályt, 
mely eddig a keleti szomszédjával 
való minden politikai, kulturális es 
gazdasági együttmüködést lehetet- 
lenné tett. 
Aki ezt a célkitüzési tisztán látja 

és akarja, mint jó megar is, nem 
fog megütközni még az drámai 
beállitásu érvelésen sem, amellyel 
Bethlen István ur ennek az uj irány. 

Mozáó 

Alelhek lokozatos kibékitése 
mellőzhetetien ieltétele 

arománok és maáyarok tartós 
és öszintc megegyezésénelk 
Bethlen István cikkének ujabb romániai visszhangja 

magyar reviziós politikának és ref- 
lexének a roman antirevizonista moz- 
gamaknak megszüntetése egyértel- 
mü az európai nemzetközi élet egyik 
idegfészkének a kiirtásával 

Pozitiv, tehát konstrutiv irányban 
pedig lehetővé tenné annyira óhajtott 
és nélkülözött megegyezési a Duna- 
medence összes népei között. 
Nem kell külön hangsulyozni, hogy 

milyen belájhatatlan politikai és gaz- 
desági következményeket vonna ma- 
ga után egy ilyen megegyezés, egy- 
részt a kiszntant és a Balkán-blokk, 
másrészről a római jegyzőkönyvet 
aláiró államok közötü. Különösen, ha 
ehhez a megegyezéshez Lengyelor- 
szág és Bulgária is csatlakozna. 
Románia és Magyarország közöt 

őszinte megegyezés azonban nem mu. 
lasztaná el jótékony hatását a romá- 
niai kisebbségre sem. 
Két fontos pszichológiai tényező 

SIUAnI MARIA 
föszerepekben: IREDERIC MARCH-HKATMERINE HEPBURN 

zatnak a hasznosságát, sőt szükség- 
szerüségét indokolni próbálja. 
A románjai magyar kisebbseg 

helyzetének a javilása, vagy amint 
maga mondja, a megmentése, talán 
elég hathatós érv volna a magyar 
közvélemény megnyerésére. Ezt az 
érvet azonban akként kellett volna 
kezelnie, hogy a román közvéleményi 
ne provokáija. 
Mert ne feledjük el a magyar mon 

dást, hogy: Kottőn a vásár. 
Megértem, hogy dialektikai okok- 

ből a szerző a lehető legsötétebb szi- 
nekben festi le a romániai magyar 
kisebbség helyzetét. Senki se vonhat- 
ja kétségbe, hogy a magyar kisebb- 
ségnek ne volnának bizonyos jogos 
panaszai. Ez azonban még nem jogo- 
sitja fel olyan állitásokra, hogy Ro- 
mánia lábbal tiporta volna a trianoni 
szerződés kisebbségi záradékát. A 
voli cári uralom alatt gyakorolt ki- 
sebbségi politikára való utalás sem 
mondható a legszerencsésebbnek. 

És ha lojalitásra appellálunk, hát 
legyünk mi magunk is ezek. Ezért 
tartózkodni fogok minden olyan gon- 
dolattól és celzástól, amely gróf ur 
fellépésében bármiuly irányu be nem 
vallott imntenciókat, vagy kivülről jö- 
vő sugalmakat keresne. 

Teljesen objektiv beálliiásban a I 

. m 

mondhatni antomatikusan idézné elő 
ezt a javulást. 

Elsősorban maga a román közvéle- 
mény, amely nem volna többé kitéve 
a reviziós mozgaimak által provokáit 
izgalmaknak, nagyobb szimpátiával és 
megértéssel kisérné és tárgyalná a 
magyar kisebbség helyzetét és jogos 
sérelmeit. Másrészről pedig az erdé- 
lyi magyarság is felismerve az ő tör- 
ténelmi szerepét és hivatását, hogy 
közvetitsen magyarországi fajtestvé- 
rej és a román nemzet között, elke- 
rülve minden tulzást, azaz helyzeté- 
nek sötétebb szinben való feltünteté- 
sét. 

ITy módon hozzájárulna a lelkek 
kibékitéséhez, amely mellőzhetetlen 
feltétele a románok és magyarok tar- 
tós és őszinte megegyezésének. 
Es wánr zu schön um wahr zusein! 
Vajjon nincs-e ez igy? 
Eddig tart Moldovan Valér nyilat- 

kozata. Demeter Béla. 

- Francia -magyar kereskedelmi 
tárgyalások. Párisi jelentés szerint 
ott francia-magyar kereskedelmi 
szerződés kötéséről folynak tárgya- 
lások. Ez alkalomból a francia fővá- 
rosban tartózkodó magyar küldölt- 
ség tiszteletére Bastide francia keres- 
kedelemügyi miniszter dinert adott. 

Kun Mátyás Fia R.T. 
Clu, Calea Marechal Foch 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egye- 
sitve, modern technikai berendezéssel és dusan 
felszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 
delőink szolgálatára. - Specialisták vagyunk: 

acélárukban, látszerészetben, borotva-kö- 
szőrülésben, orvosi műszerek javitásában. 

Primaalpacca evőeszközök feltünőolcsó árou 

LÉDÉST MELL TENNI, 
MiG összES HIRA- 
MATAINMAT MEGII- 

MHMINIHEII1 

CIUJ, D. UNIRII NO 8. 
(Mátyás szoborral szemben) 

ÜvEG. PORCEILLÁN, Kis- 
TALY, HMERAMIA, MAR- 

KASÁAnU, SIB. 

- Mussolini Libiába megy. Rómá- 
ból jelentik: Mussolini olasz minisz- 
terelnök ez év márciusában Libiába 
megy, hogy ott résztvegyen az ujha- 
dászati autóutak üezmbehelyezési ün- 
nepségein. 
- Iskolát kérnek az oroszországi 

románok. Moszkvai jelentés szerint a 
szovjet központi bizottságának leg- 
utóbbi ülésén a moldvai köztársaság 
megbizottja hosszabb beszédben tár- 
ta fel az oroszországi román lakos- 
ság sérelmeit. Az itteni románok 
ugyanis iskolák létesitésé; kérik, 
mert máskülönben a gyermekek elfe. 
lejtik anyanyelvüket. 

COOPERATIVA MACELARILOR PT. 
VALORIFICAREA TUTUROR PRODU. 
SELOR ANIMALA CLUJ. Nr., 8-1937. IN- 
VIIT ATIE. La adunarea generalá anualá or- 
dinará pentru anul 1936. a Cooperativei 
Mácelarilor pentru Valorizarea Tuturor Pro 
duselor Animale care va avea loc la 1/.9 
seará, a 10. Februarie 1937.. miercuri, 
in cazul de incapacitatea de hotáriri la 24. 
Februarie 1937., miercuri seara la ora 1/,9 
in localui Asociatiunii Industriagilor de 
Carne din Cluj, Str. Anton Pan No. 12. Or- 
dinea de zi: 1. Deschiderea adunárii gene- 
rale, delegarea scrutatorilor procesului ver- 
bal, stabilirea capacitáti de a aduce hotá- 
riri, 2. Raportul Drectiunii si acordarea 
descárcámántuiui. Bilanful amului de ges- 
tiune 1936. este afisat in sensul Statutelor 
in biroul Cooperativei spre privire, cu 8 
züe fnainte. 3. Alegerea membrior in Di- 
rectiune si tn Cemitetul Cenzorilor si 
delegarea membrilor insárcinati cu semna- 
rea Firmei. 4. Deliberare asupra amuntári- 
lor si propunerilor referitoare la reorgani- 
zare, 5. Deliberare asupra propunerilor 
Cluj, ia 25. lanuarie 19357 ARPAD TöROK 
5 s.. pregediate. DESIDERIU KADAR s. s. 
secretar. 

A CLUI! HUSIPAROSOK BöR és 
EGYÉB MELLÉKTERMÉKEKET ÉRTEÉKE. 
SITŐ SZÖVETKEZETE. Szám: 8-1037. 
MEGHIVÓ, A cluji Husiparosok Bőr és 
Egvéb Meilléktermékeket Értékesitő Szö- 
vetkezetének 1957. február 10-én, szerdán 
este fél 9 órakor - határozatképtelenség 
esetán 1937. február 24-ém, szerdán este fél 
9 órakor - a Husiparosok Szövetségének 
helyiségében, Cluj, Str. Anton Pan 12. sz. 
latt megtartandó 1936, évi rendes közgyü- 
lésére, Tárgysorozat: 1. A közgyülés meg- 
nyitása, jegyzőkönyvi hitelesitők kiküldé- 
se, határozatképtelene megállapitása 2. 
Az Igazgatóság és Felügvelőbzottság jelen- 
tése az 1936. évi zárszámadásokról és a 
felmentvény megadása 1936. évi mérleg az 
uapszabályok értelmében a szövetkezeti 
irodában a közgvülést megelőző 8 mapon a 
tagok rendelkezésére áli 3. Az igazgatósá- 
gi tagok és felügvelőbizottsági tagok meg- 
választása és a cérjegyzésre jogosult tagak 
kküldése 4. Az ujjászervezésre vonatkozó 
bejelentések és errevonatkozó inditvánvok 
tárgyalása. 5. Egyéb inditványok tárgya- 
lása. Cluj. 1957. január hó 25-én TORÖK 
ÁARPÁD sk., elnök. KADÁR DEZSŐ sk, 
titkár.
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rejtélyes kártya 
ARSENK LUPIN 

betörőö-kiraly legujabb kalandjalból 

51. 
- Milyen megtisztelteés Arsene 

Lupinnek! - mondota Velmont. - 

De, ha a mi nagy nemzeti betörőnk- 

nek, ahogyan ön nevezi, semmiféle 

szándéka nincsen Thibermeslin ellen, 

akkor mit csmál itt az az angol? 

- Mindenesere van itt egy meg- 

fejteni való rejtvény, s ez a földalat- 
ui folyósó. 

- Micsoda? Hiszen ön azt mondta 

hogy az egyik kijárása a szabad me- 

zőn van, a másik meg itt a szalon- 

ban. 
- Ugy van. De hol tt a szalon: 

ban? Az a vonal, mely a tervrajzon 

a folyósót ábrázolja, az egyik helyen 

tényleg egy kicsiny körben végző- 

dik, mely „V. T."-vel van jelezve, ami 

valószinüleg annyit tesz, hogy Vil- 

mos-torony. De ki tudná megmondt- 

ni, hogy a körnek melyik pontján 

indul meg a rajzon a vonal? 

Devanne rágyujtott a második szi- 

varra s egy pohárka kitünő likört 

töltött magának. Kérdésekkel ostro- 

molták. Mosolygott és meg volt elé- 

gedve az érdektődéssel, melyet fölkel 

tett. 

- A üitok elveszett, - folytatta 

Senki sem ismeri. A legenda azt 

regéli, hogy Thibermeslin hatalmas 

urai csak a holálos ágyon hagyák 

egyik a másikra, egészen addig a na- 

pig, mikor Geoffroy, nevének uolsó 

sarja, a nyaktiló alatt fejezte be éle- 

tél. 
sSzáz esztendő alatt csak kiku- 

tathatták volna. 

Kutattak, de hiábr. Amikor meg 

vettem ezt a kastélyt a konvent egyik 

tagjának, Leribourgnak dédunokájá- 

tól, én magom is ásattam utána. Én 

is hiába kerestem. Gondolják meg, 

hogy ez a torony, melyet viz vesz kö- 

rül, a kastéllyal csak egy ponton van 

összekötve, tehá a folvyósón k a haj- 

dani árkok alatt kell levezetnie. A 

tervrajz, mely a Nemzeti Könyvtár 

példányában van, különben négy lép 

csőt jelez negyvennyolc fokkal, 
ami 

legalább 10 m-nyi mé'vségnek felel 

meg. És a raizon a mérék legalább 

is kétszáz méter távolságot jelez. 
A 

rejtvény itt van, e padló, a tető és a 

falak között. De megvalorn őszin 
én, 

nincs semmi kedvem a falak t 
lebon- 

tatni csak azért, hogy megtaláljam 
a 

megoldást. 
És nincs semmiféle egyéb jele? 

- Nincs. 
Dev"ane ur, - vetette közbe 

Gelis abba - ön elfeleji a két i
déze- 

Oh - feelte a bankár - a 

tisztelendő ur lelkes barátja
 az em- 

lékiratoknak és minden érdek
li, ami 

Thibermeslinre vonatkozik. De az 

idézeek, melyekre utal, csak elho- 

mályosithatják az ügyet. 

Miféle idézetek? 

Gelin abbé ur nyomára j
ött an- 

nak, hogy Franciaország ké ki
rálya 

ismerte a rejtvény megfeités
é. 

Franciaország ké kirá
'ya? 

- Ugy van, IV. Henrik és XVI 

„lesteti 

jeghokkibal 
(CERNAUTI.) A nemzeti jéghokki baj- 

nokságban vasárnap a jahn revánsmérkő- 

zést jatszott a Dragos Vodaval, melyet 

nagy meglepetésre a Jahn nyert meg 2:0 

(2:0 0:0 0.:0j-arányban. A mérkőözés után 

a bajnokság állása a következő: 

(BUCUREST1. Az angol asztali tenisz- 

szövetség levelet küldött a bucurestii szó- 

vetségnek, melyben a három tegjobb játé- 

kosból álló csapatot meghivta anuglai tura 

ra, Az angolok minden költségét fedezik a 

csapatnak, melynek igy alkalma lesz Aug- 

hát is megtekinteni - pénz néikül. A bu- 

verlenyzőt a magua 

(BUDAPEST.) A magyar válogatott 

tornászcsapat részére. mint ismeretes. 

egyiptomi és görögországi turát kötöttek 

ije. A válogatott keret tagjaitól ugynéeve- 

zett „olimp ai esküt vettek ki, ennek el- 

lenére a keret több tagja (Pelle dr., Pét
er, 

Döntetlen 

(STRASSBURG.) A CAO-Crisana 
ve- 

gyescsapata második mérkőzése e
gy szük- 

szavu távirati jelentés szerint a Racing 

Club Strassburg együttesével szemben 1. 

(1:0) arányban szintén döntetlenül végző 

*2 

Ujabb két nől gyorskorcsolyázó 

vitagrekerd 

(OSLóÓ.) A norvég hölgy 
gyorskorcso- 

iyázók egyre-másra javják a 
világrekor- 

dokat. lejesisményeik egyenes
en bamuli- 

(osak. 5000 m-em vasárnap Synöv
e Lie 3 p 

58 mp-cel (romá" férfi rekord 9 p
 30.0 mp). 

1500 m-en ped g Schou-Nie sen 2 p 38.1 mp 

cel á liitott fel uj viágrekord
ot (Román 

fértirekord 2 p 42.8 mp.)) ..
.. 

BELLÁKOT minősítik a budapesti l
apok 

a legjobb formábam levő magyar 
asztali 

tenniszjátékosnak a Magyarország-USA 

mérkőzés után. Barna még nem érte el l
eg- 

jobb formáját, annái jobban d csérik azon- 

ban a Barna-Szabados kettős párosjáte- 

kát. Az ifjusági Soóst a meglepetések em- 

berémek minősitik. akitől a legszebb sikert 

várják a világbainokságokon. 

(BUDAPEST.) A Nemzeti Tornacsarno
k- 

ban megtartott vasárnapi atlétikai verse- 

nyen Csák Ibolya magyar olimpiai baj- 

noknő 155 cm-es eredménnyel nyerte a 

magasugrást. Csák olyan kitünő formában
 

van, hogy tőle jogosan várható ezévben a 

165 em-es női világrekord megjavitása. 

MA ESTE 8 órakor kezdődik a 
sétatéri 

jégpályán a második jégünnepély, mely- 

nek műsora az elsőnél is érdekesebb és 

razdagabb. Katonazene mell
ett komolyabb 

3s humoros számok fogják szóra
koztabni a 

közönséget, melveknek szereplői Radcs 

kapitánvné, Madarasi Fere
nc, Coborzan 

Papp Juci, Ludu Remus, Zeema
nn kisasz- 

szony Targumures, Crutu. Benmedek- 

Pusztav és Tánan-Dunk
y ( jégtenisz) az II 

jéghokkicsapata. Dékányi, 3
 tagzu cigány- 

zám, Szabó a jégbiciklin. Stan és Bran, 

Pat és Patachon. Crisbal Pa'ace. Groel 

stb. Az ünnepséget tombo
la zárja be érté- 

kes dijakkal. 

(MONTEVIDEO.) A 
délamerikai orszá- 

gok tabdarugóbajnoksá
gának során vasár- 

nap Braziia csapata 3
2 arányban legyőz- 

te Uruguay együttesét
 és ezzel a brazilok 

felen . 8 ponttal vezetnek a 
bajnokságba 

Argentina eőtt. A kétszeres viágbajnok
 

Uruguay az utolsó helyen 
fekszk. A már- 

közés revolverlövések s 
szódásüvegek harci 

között zajlott ie, aminek számos sulyos 

sérültje volt. 

(GARMISCH-PARTEN
KIRCHEN) A 

nemzetközi jéghokkitorn
án a magyar BKE 

hétfőn ujabb nagy sik
ert ért el, amennyi- 

ben 1 (0:0 éc 0.0) a
ránvban legyőzte a 

bécsi EKE ktünő egv
üttesét. A gvőzts 

gólt Miklós ütötte. A küzdelem remdkivül 

heves volt. az első harmadban a magyar 

A Jann harm adik helurc tört clőrc a nemzeitl 

-
 

.
.
 

- Gem 

Angllába hivták asztali tenniszjátékosalnkat 
curestii szövetség természetesen 

a megtisztelő meghivást és ugy h
atározott, 

hogy Augliába a világbajunokságo
kon 

di ki. 

ezért is teljes erővel dolgozni Bad
enben. 

: -e- 
neggelió tartó „kilengés" 

tornászszövetség a három kitünő verseny- 

-- a ed 

az oradeai csapat második 
turamérhöőzése is 

nolsagbon 
Dragos Voda 
Telelton Club 
Jahn . 
Bragadiru 

. Universitatea 

. CS Ciuc 
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elfogadta 

leg- 

szebb sikerrei szereplő három játékost 
kü- 

Játékosainknak tehát érdemes lesz 
már 

miatt kizártak három 
r iornászcsapatból 
Sariós) a magyaróvári bemutatón reggeliz 

tartó mulatságon vett részt. Az esetet a 

helyi főispán jelentette Budapestre, mire a 

zőt törölte a turacsapatbóll Kemény, de 

megérdemelt büntetés. 

dött, miként az első, mult vasárnapi mecs-
 

cse. A Racing Ciub egyike a legjobb fran- 

cia csapatoknak és igy az oradeai csapat 

eredményét jónak kell minősitenünk. 

MA. KEDDEN este 8 órakor a városi 

nagyjégpályán megismétlik az elmult heti 

jelmezes estét, amelynek érdekessége lesz 

a Puszta-Benedek-pár tennisz bemutatój
a, 

A kedd esti jégünnepséget ezuttal az U ren 

dezi tombolával egybekötve és számos di- 

jazással, a katona zenckar 8-tól 12-ig ját 

szik. 

Teke-sport 
Meghalt a nemzetközi szövetség 

alapitója 

(NEWYORK.) Joe Thum, a nemzetközi 

tekézőszövetség megalapitója és volt elnő- 

ke 79 éves korában Newyorkban megha
lt. 

Joe Thum nevéhez füződ ik a nemzetközi 

tekézősport megszervezésének mindemm ér
de. 

me. Az ehunyt sportember ugyszólván 

utolsó pülanatáig dolgozott a vlág
 tekéző 

sportjának erősitésén és a berlni oli
mplán 

még ő vezette 1SA tekézőcsapatát a vl
ág- 

bajnoki küzdelmekre. Halálálrol a román 

akézőszövetséget is értesitették, melynek 

evében dr. Tr. Popoviciu elmök küldött 

észvétlevelet Newyorkba. 

JANUÁR 27-én a Closca-ucca 
25. e. 

datti pálván a kerületi vezetőség cs
apati 

ropagamdamérkőzést játszk a Juventus 

csapatával este 0 órakor. 

A SOLIDARITATEA csapatát felk
éri a 

a vezetőség, hogv ker. csapatával val
ó mér- 

közésre tüzzön ki uj időpondtot. mer
t a má" 

korábban kijelöt időpontra a kerül
et csa- 

bata nem tud kiállani. 

A MIMOZA elnökét felkéri 
a kerület ve- 

etősége, hogy sziveskedjék megj
elenni a 

kerület irodájában a bDajnokságon való 

észvétel ürvében. 

MÉRKÖZÉSEREDM ÉNYEK. 
Meteor- 

Speranta 218-166 (ff játékos), Meteor-- 

omitetul Regional 231-105 (12 ját.). 
2. 

melársasád 
es 

) A CLUIJI 

8 őrakor az 

des évi közervülést
 tartanak. 

0 A CLIIII BORBÉLY
- 

órakor az Építőmunkás 

közgyülést tartana 

4ó 20-én. pérteken 

vievfotyam, 1957. januar 77. 

-SzINHA 

sSZABoMUNKÁSOK É 

MUNKASNOK folyó hó 26-á
n, kedden este 

Epitőmunkás Otthonban r
en- 

és FODRÁSZ: 

UNKÁSOK folvó hó 
27-én. szerda este E 

Otthonban alakuló 

k, 
0 A CLU f ÉPITőMUN

KÁSOK folyó 

délután 5 órakor az 

. 

DAVILA-SZINHAZ HETI 
MUSORA: 

Kedd fél 9: BIKFIC TANÁR UR. (Balázs 

Sándor vigjátéka, a budapesti Magyar 
Szinház szidei legnagyobbs kerü ujdon. 

sága. Főszercplők: Harmath Jolán, Fe. 
nyes Alice, Czopán Flóri, Beness Iona 

Forgács Sáudor. Kovács György, Tóh 

Elek, Jene! János,. Tompa Sándor, Csóő. 

ka József, Fülöp Sándor, Lantos Béla 
Borovszkev Oszkár, Nagy Istvá 
Deésy Jenő, Csengeri Aladár. Rajnai 
Sáudor, Orvössv Géza. Kudelász Ká- 

roly stb. Fremier bárlet 17. sz.) 
Szerda d. u. 7: A MOSOLY ORSZÁG 

(Gari Gyula tenorista fellépésével. oi. 
csó helvárakkal.) 

Szerda este fél 0 BIKFIC TANBR UR. (A 
társulat bucsuelőadása két hetes turné. 
ja előtt. Rendes bérlet 17. szám.) 

A ROMÁN OP"URA MUSORA.: 
Szerda, jan. 27: Soreamu-Antonescu turné. 

,Péntek. jan. 29: PIROS RÓZSAK, 
Vasárnap, jan. 31: (este) CIGÁNYBÁRÓ. 

CAPITOL MOZGÓ MUsSORA: 
edd: 

ANNA DEMIDOW,. A CAR SZOLGI 
LATABAN Izgalmas kémflm. főszere. 

pekben: Karl Ludwig Diehl és Sybül 

EDISON MOZGÓ MUsoRA: 
KOZKIVÁNATRA: - NYOMORULTAK 

Victor iugo regénye után. Harty 

Baur-ral. Mindkét rész egyszerre. Ro. 
mán és magyar felratokkal, Clujon 

utoljára. Helyárak: 10 és 15 lej. Kez 
dete: 3, 0. 9 őrakor. 
MUNX-MOZzOÓ MUSORAÁA: 

Kedden délután 6 és este 9: I. NAP3U 

GÁRKISASSZONY. Főszerepben: Shír. 
ley Temple és Joho Bol II. A HA 
LÁL RÉPULŐI. Főszerepben: James 
Murray és Thelma Todd. 

ROYA MegGó UsoRA: 

Utoljára: MAYERLING. Charles Boyer és 

Danielle Darreux feejthetetlen sike 

rű slágeree Román és magyar felira 

tokkal, Flőadások: 3, 3, 7 és 0 órakor 

Honaptói: FEIÉR ÉJSZAKÁK. (A pétet 

vári muzsikus.) Dostolewski regénye 

után, Vlághirű szevjetfilm. Román é 
magyar feliratokkal. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 

Kedd, szerda: 
A KÉTt LAZADÓ. Izgalmas kalandor 

füm, főöszerepekben: John Arledge, 

Louise Lat mer, Villám, a kutya (Rid 

Tin-Tin riválisa) és harcos, a csodás f' 

kete ló. 

URANIA-MOZGÓ MUSORA: 

Kedd. szerda: 
TE VAGY A SZERENCSECSILL 
GOM. Gigli, világhirü tenor egyetlet 
filmje, ; es0 

Rádió-- 
sr 

SZERDA, január 22. 
BUCURESTI. 0,50. Torna: zene; szakelt 

udás: orvosi tanucsadó; hirek. 13.10: V.dál! 
emezek. 18: Nagy mesterek apró művél 

emezeken. Előadás; hirek. 21,10: Delt 

vrancea Cella zengorázik. 22.10.: Stefane" 
eu-Goanga Péter énekel. 2245: Kis rádi 

zenekar, 
BUDAPEST I 745: Torna. lemezek, é 

rend. 11. Hirek. 1120. Feloivasások. 13./ 
Hanglemezek. 1330: Hirek, 14,30: Éne 
13. Hegedü zongorakisérettel. 17,15: Dák 

Féjóra, 18. Zongoni, előadás. 19: Cigány 
"e. 19 45: Versek. 20 2%0: Zenekar. 24 

mü. 23. Hirek. zenekar. 24: Hirek fra 

és olacz nyelven. hanglemezek, 1 0: 

BUDAPEST II. 19.20: Olasz nyelv 

As. 19,50. Cigámvzene, elősdás. 21 45: 92 

"onzene, 21.50: Hirek. Hanglemezek, 

BéCS 8.10: Lemezek. 13: Könmvü 
2. Lemezek 18 10: Baladák. 20,55: 
Zemelae 23.20 Tánalamezek. 

BERTN 1745. Táncok. 18: Zenek" 

0 15. Uangversenyv. 21 45.: Zomgoraverse 

3.35. Könmvű és tánczeme. 
*Ans 250. Temezek. 13n9. Balizdó 

"a 18. Temezek. 17 30. Zenekar. 1e 15. * 

-Honnan tudja, abb
é ur2? 

esapat sokszor csak háro
m emberrel ját- 

Aszott a tulszigoru biró
k jóvoltából. 

épitőmunkás Otthonban 

Btanak. 

taggyülést tar- ss hemedüversenv 21. Lemezek. 22:
 Cho 

zongoramüvek. 23: Tánczemne,
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(eretán Mikles operája) 

ünnepi külsőségek közöt mutatta 

be a Román Opera Bretan Miklósnak 
a társulat forendezőjének, uj zene- 
müvét, a „Horia" cimü történeti ope- 

rát. A zsufolt néző ér előtt sz nreke- 

rülő daljátékot m ga a szerző vezé- 

nyelte. A darab az ismeretes 1784. 
évi Horia- Closca-Crisan-féle ugy- 

nevezeet parasztzendülés tör énetél 

dolgozz fel, amelynek föőszereplőit 
tudvalevően, mert a jobbágyság sor- 

sának megjavitásáér harcoltak, bor- 

zamasan kerékbe örette az akkori 
hatalom. A Pop Ghita drámai elemek 

ben bővelkedő és patetikus lendületü 
drámájából készül, szövegkönyv, 
amelyet ugy ncsak Bretan Miklós 

vont össze megfelelő opera szöveggé, 
rendkivül a'kalmas is a legkülönbö- 
zőbb zenei effek usok és hatások ki- 
fejezésére. Bretan Miklós a kompoc- 
nist pedig bőségesen élt is ezzel az 
alkalommal és muzsikája egyaráni 
gazdag drámai és lirai elemekben 
Melódái könnyedén folyn k. zenejé- 
ben sok román népzenei elem van be- 
leszövődve, kórusai szinesek és válto- 
zatosak s általában az egész muzsika 
igen sok komoly értéket képvisel. 
Hnegszerelése ugyancsak szines és 
kvalitásos, Az előadás minden tekin- 
tetben méltó vot a szép bemutatóhoz 
A cimszereplő Saveanu, tovaábbá Nes- 
torescu Mimi, Lya Pop, Simoin Moa- 
res Andreescu, Arnautu, Renzescu, 
Znaimirovschi, Mihai asszony és a 

többiek mind kifogástalant nyujtot- 
tak, énekben és játékban egyaránt. 

Legfőképpen m ga dr. Saveanu, aki 
igen szépen formálta meg szerepét. A 
szerzőt, akit sok virággal és ajándék 
kal halmoztak el, a szinészekkel 

együtt a közönség rendkivül sokat és 
melegen ünnepelt. (t.) 

Camera de Munca Cluj 

141-1937. 

Hirdetmény 
Köztudomására hozzuk az összes 

szakmai szöve ségeknek, pari vállat- 
kozásokn k, munkaadó iparosoknak 
és képesitett munkásoknak, hogy 
1937. január 31-ike a végső határidő 
a munkakönyvek becserélésére vo- 

natkozó kérések beadására nézve. 
Ennek értelmében a fenti időpontig 
az összes munkakönyv vagy ipariga- 
zolvány tuajdonosok, akik a régi 
törvények aiapján álanak, ezek bit- 
tokában kötelesek beadni a munk1- 
könyv becserélésre vonatkozó kéré- 
seiket, mert a szakmai előkészilésre 
és iparüzésre von tkozó törvény 193. 
szak sza alapján azokat, akik ennek 
a rendelkezésnek nem esznek eleget. 
öhágás cémén megbüntetik, illetve a 
hivatkozott törvény 176-ik szakasza 
értemében előirt büntetésekben re- 
szesülnek. 

Azok a munkaadók, alkik a rendel- 
kezésnek eleget nem tett munkáso- 
kat alkalmaznak és a munkások, kik 
nem cseréték be könyveiket, ugyan- 
sk kihágás bünébe esnek és az 
előbb emli et, törvényszakasz alap- 
Ján büntetéseket fognak elszenvedti. 

Dr. Chirila Victor s. k., elnök. 
Hossu Vasile s. k., titkár. 

BÁLA 
ITörvényjavaslat 

készül a magántisztviselők 
érdekelnek védelmére 

(CLUJ.) A magántisztviselők hely 
zetének javitása érdekében pariamen. 
i kezdeményezésből most törvényja- 
vaslat készül. Az 1devonatkozó tör. 
vényjavasla ot Ceiscovshci Emil jasni 
képviselő készitette el és a törvényja- 
vaslat főbb pontjai a következök: A 
törvényjavasat növeli a felmondási 
időt z el öltött szolgálati évek ará- 
nyában. Mindazok a magántisztvisc- 
lök, akik 10 évig részesültek javadal. 
mazásb n, háromhónapos felmondási 
időre tarthatnak igényt. Tiztől tizen- 
ö évig terjedó javadalmazás után a 
felmondási idő 6 hón p, mig 15 éven 

megjelen- 
tetését a 

(BUCURESTI.) Tegnapi számunk- 
ban jeentettük röviden, hogy bor- 
zalmas hármas gyilkosság történt Bu- 
curesti melleti egy kis faluban. Pt- 
peri faluban van Georgescu kapi- 
tány farmja, ahol Scebi Grigore volt 
szolgála ban a feleségével és a kapi- 
tány tisztiszolgájával. Csütörtökön 
este Georgescu kapitány Predenlba 
utazott, mig a házai a Scebli házas- 
pár és a tisztiszolga őrizetére bizta. 

VERFAGYASZTÓ LATVANY 
Pipera község sok 1 kója a kapi- 

tány farmjáról szokta vásáromni a te- 
je és egyéb, háztartáshoz szükséges 
holmit. Szombaton reggel, amikor 
ezek megjelentek a farmon és belép- 
tek az udv rra, megdöbbenve vették 
észre, hogy közvetnül a kerités 
mellet! holtan ralállák Scebli Maru- 
sát. A fiatal 19 éves asszony teste 
irtózatosan meg volt csonkitva. Szi- 
vé kés döfte át, ezenkivül fejét több 
golyó roncsolta szét. 

A belépők rosszai sejíve rohantak 
be a lakásba, amelynek konyhájában 

tisztitással a kiváló 

szaküzleteket: Strada 
mResg. Maria 7, C. Reg. 

felül a magántisztviselők csupán egy 
évi felmondási idő megadása után bo. 
csáthatók el. 2. A törvényjavaslat el- 
határozza egy Nyugdijintézet létesi- 
tését, amely tagjai sorába venné fel 
az ország valamennyi magánvállala- 
tán k tisztviselőit. Egyébként Ceig- 
covshci képviselő a Nyugdijintéze! 
felállitása érdekében a közeli jövő- 
ben érmtkezésbe lép az ország vala- 
mennyi tisztviselő-egyesüle ével és 
megkezdi a tanácskozást abban az 
irányban, hogy ez a nyugdijintéz- 
mény milyen feltételek és körülmé. 
nyvek között jöhet lé re. 

Mérlegek, közevülési merhivék 
MONITORUL OFICIaL-ban, 

CORESBONDENTA ECONOMICA.ban 
terminusra, felelősség és eredeti 

RUDOLF MOSSE S. A. fiókja CLUJ, 
TELEFON: 14-11. - Cal. Regele Ferdinand 8. - TELEFON :14.-11 

árak mellett vállalja a 

e 

Borzalmas 
a Bucurcsti mellet 

as uilkosságról 
rábukkantak a második holttestre. Ez 
Scebli Grigore volt, akinek a testébe 
a gyilkosok vasvillát szurtak. Az asz- 
alon még égett a petróleumlámpa, 
ami azt látszik bizonyitani, hogy a 
gyilkosságo, nem sokkal azelőtt kö- 
vették el. 
A tisztiszolga szobájába mentek 

ezután a gyiikosság felfedezői, ahol 
meg is talátták a harmadik hoit es- 
tet. Omer Kirim félig az ágyon fe- 
küdt, halalmas vértócsában. A sze- 
rencsétlen embernek a hasa teljesen 
szét volt roncsolva vasvillával. 

HOGYAN TÖRTÉNT A HÁR- 
MAS GYILKOSSAÁG? 

Telefonon értesitették a bucuresii 
htóságoka", ahonnan Zlatca ügyész 
és Stanescu vizsgálóbiró szállottak ki 
a helyszinre a katonai hatóságokka! 
együtt, hogy megejtse a vizsgálatot 
Az eddigi vizsgál"u szerint a gyil- 

kosok, mert feltéllenül több ember 
kelleet végezzen a Georgescu farm 
őreivel, behatoltak a Scebii házaspár 
szobájába, ahol Scebliék éppen lefek- 

Hölgyem és Uram! 
Meresse fel udsu ruhatestéssel, mimni ruha- 

Ferdinand 25, Str. Saguna 2 és a gyár Gen. Pocias 5 

január 30-án székházában 
Piata Unirii No. 23. 

VI évfolyam, 1937. jannár 27. „Jeestét!- /a. OtDAI 

véshez készülődtek. A pár és a ban- 
diák között élet-halálharc kezdődött, 
A szobában revolverlövések is eldör- 
dültek. Ugy látszik, a tisztiszolgát a 
dörrenések riasztották fel, azonban 
kimenni már nem volt ideje, mert a 
banda néhány tagja ide is behatolt és 
az ágyából éppen felkelni készülő 
tiszfiszolgát vasvillával hasbadöfték. 
Eközben Sceblivel a gyükosok vé- 

geztek, az asszony pedig kihurcolták 
az udvarra, ahol késsel sziven döfték 

A GYILKOSSAÁG OKA - REJ- 
TÉLY 
A gyilkosság okát, valamint a tet- 

tesek személyazonosságát nem sike- 
rült még megállapitani. A büntény 
okának feltevésénél különben is el- 
térő vélemények vannak. Lehet szó 
rablógyilkosságról is, bár a lakásból 
semmi sem hiányzik. Ebben az eset- 
ben bizonyosra veszik, hogy a gyil- 
kosok revolverlövés miati a tól fél- 

tek, hogy a szomszédok meghallották 
és elfogják öket és ezért nem raboi- 
ták ki a lakást, hanem elfutottak. 
Azonban legvalószinübb, hogy bosz 

szuról van szó és a gyilkosok a falu- 
beli lakosokból kerül ki. A nyomo- 
zást a legerőteljesebben folytatják a 
gyilkosok letartóztatására. 

Hullák - a fodrászüzletben 
(BUDAPEST.) A Vörösmarty-uc- 

ca egyik fodrászüzletében tlegnap reg 
gel az üzleti alkalmazottak két holt- 
testre bukkantak. Kiderült, hogy 
Kveki György fodrászsegéd és Szap- 
panos Erzsébe maniküröslány vasár, 
nap bementek az üzletbe és o t öngyil 
kossági szándékból megnyitották a 
gázcsapot. Tettüke valószinüleg sze- 
remi okokból, közös elhatározással 
követték el. a 

De a 

Medsultkoltak hoesszuból 
edy icolódusi 

(JASI.) A IV. hadtest birósága a 
tegnap hozott iféletee abban a bün- 
perben, amelynek vádlottjai hat fia- 
t dember, akik 1935. augusztus 5-én 
Jasi egyik parkjában meggyilkol ák 
Gheorghe Gligor cernauti theológust. 
Tettüket bosszuból követték e'. 
A hadbiróság hosszas tárgyalás 

után a köve kező itéletet hozta. Vala- 
mennyi vádlottat bünösnek találta és 
annek alapján Cosman Izidort 25 évi, 
Pasciuc Eugent 10 évi, Preser Iscot 
6 évi, Voltheer Isacot 4 évi kényszer- 
munkára itélte, mig Volf Avram, 
Slam Ioan és Rudot Meier 2. illetve 
4 évi börtönt kaptak. Ugyan kkor 
230 ezer lei kártérítés: is megitéltek. 
Az itélet ellen a vádlottak semmiség; 
panaszt jelentettek be. 

- Adományok. Özv. Nemesné ne- 
vében köszönettel nyugtázzuk H. A. 
40 lej adományát. 

- A pápa diszautója a Budapesti 
Nemzetközi Vásáron. A Budapesii 
Nemzetközi Vásár igazgatója leg- 
utóbbi olaszországi utja alk lmával 
megbeszéléseket folytatote Olaszor- 
szágnak és az olasz gyarmatoknak -- 
közöttük Abessziniának - a vásáron 
való részvétele ügyében. Tárgyalá- 
sok vannik folyamatban többek kö- 
zött az olasz automobil és repülőgép- 
ipar csucsproduktumainak, mint pl. 
a pápa diszautójának és a duce ösz- 
szecsukható motorkerékpárjának ki- 
állitására vonatkozóan. 



Szavanként 1 lej, vastagabb betüvel 2 lel. 
Leekisebb hirdetés ára 1Ő0 lej, jeligés vai 
cimnélküli hirdetések ezelési dija sel 
Hirdetések aznapi megjelenésre d. e. 11 
óráig, csütört o:ki számban szerdán, vasárnapi- 
ba szomb e. 10 óráig lehet feladni. 

LEVELEZES 

PONTOS ÓRA, ÉKSZERJAVITÓ M- 

HELY. ROÖSNER REG. FERDINAD 1Iia. 

TAKAREKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KI- 

SZOLGÁLOK. (1914., 

Hó- És SÁRCIPŐKET legjobban, leg 
olcsóbban javit „Massiv" gumivulkanizáló 
üzem. Str. Londrei 1. Zibzárokat javitunk. 

(9) 

APRÓ 
MODERN konyhák különböző szinekben 

olcsón eladók. Moldovei 8. asztalos mu- 

hely 537) 
HÁAROMAJTÓS uj ruhaszekrény, női és 

férfi skitaip, sportgyerekkocsi olcsón el- 
adó. Traian S8. (5530, 

KERESUÜNK megvételre 2-2 és fél ló- 

erős villanymotort. Papirilemezgyár, sötr. 

Chintaului 33. (56051 

Apróbhirdetést LAPUNK RÉSZÉRE felad- 

hat A vAkos KÖZPONTJÁBAN 15. NOVA KÖL- 

CsoNkONYV1A, StWada Meamoranaulul 

Ne. 18. 

MEGISMERKEDNÉK kisebb termetü 

egyszerü fiatal rővel szórakozás céljából. 

Levelet „Allás" jeligére a kiadóba kérek. 
(564) 

ADÁAS-VETEL 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET CASA 

OROLOGEÉLOR CLUJ. PIATA MIllAI 

VIIEAZUL 121.. (f1895) 

ELADÓ gyönyörü télikabátok, felöltők, 
térd nadrágok Kadicsnál, Reg. Ferdinand 

22. 1822) 

70 EZER LEJÉRT eladó a Sir. Banatulul 

végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 

8 állatnak istálió 2x1 szoba konyha és kert 

az udvaron. Cim a kiadóban. (t1915. 

CSALÁDIHAZ A CLUJI VASUTAÁLLÓ- 

MÁS MELLETT 160.000 LEJÉRT ELADO. 

előnyös feltételek mellett. Dr. Ligethy 

Regele Ferdinand 40. Telefon 14-66. 
(t1966.) 

60-70 DARAB méhcsaládot veszek ka-- 

ba. Ajánlatot kérek Soltész Reg. Ferdinana 

69a. (f1918.) 

FAJALMA termelőnél vagontételben kap 

ható. Reinbold Aiud Mihail Viteazul 1 
529.) 

100 LEI 
előlegéei és heti 30 Lel 

r 

részletlizetésre mindenki 

venet női és férii cipökei! 
sporiés korcsolya cipőkci, 

í báli cipőket és sosonokat, 

Anco" cipőkereskedelmi 
análatnál Dubaloriior 15. 
ELADO egy jókarban levő bécsi 

gyárt. 

mányu Stockhanmer (nem kereszthuros) 

koncert zongora. Str. Cap. Ignat 24. (86) 

ELADÓ 2 modern schöberl fotel kerek 

diófa asztallal, jó állapotban. Cim a kia
dó- 

ban. (536) 

ELADÓ üzleti berendezések: üveges szek- 

rény, pult, kerek márvány asztalok, páho- 

i és székek. Cim: Regele Ferdinand 35., 

földszint ajtó 5. (4360) 

MODERN fekete keményia ebédlő ol- 
csón eladó. Értekezni 3-6. 
gorescu) hátul az udvarban. (514) 
CSEPLŐK olcsón eladók 1070 (930) 8001 

mm MAV, 800 mm Hoffer Fordson Válisz 

international traktorok, Hoffer here-fej- 

16k. Csere üzletet is csinálok. Rosenbaum 

lábkeghin.. 1670) 

ARANYÉRT, ezüstért, briliáns kövekért, 

régi ékszereket legmagasabb árban vásárol 

kivetia. Regina Maria 1. 1867) 

1OPOLYA hálók, dió telehálók, kemény- 

fa hálók, mindenféle butorok olcsón el- 

öaék. ECEBAL 3. Használt butorokat 

k. (8701 

RBAN levő mély gyermekkocsit 

telre keresek. Str. Babes 11. Varga. 
(5345) 

WIRTH zongora, kereszthuros, kitünő 

hangu eladó. Str. Aventurioasá 4. (540) 

MÉLY gyermekkocsi, teljesen jókarban 

jevő eladó, Str. Horea 1. 3530) 

ELADÓ 5x2 m uj üvegfal üvegezés nél- 

kül. Cim. EGE, Str. A. Muresan 10. Tele- 

fon. 135ee6s (338/ 

MODERN zele és betétes dióháiók köny- 

haberendezések, sezlonok, más egyébb bu- 

torok olcsón eladók. Plata Mihai! Viteazul 

200-230 EZER lejjel oly remntabilis üz- 

letbe társulnék. ahol a tőke biztosítva vol- 

na. Ajánlaotkai „Tőke biztasítva" a Nova 

kölcsönkönyvtárba. (P 2286) 

EGYES vagy kettős számu Wertheim 
kasszát keresek Cimeket nmagyság és ár- 

megjelöléssel „Kassza" jeligére. (560 

Tebei 1-b. (Sz tatban Vöröskereszt sorsjegy 

ALLASTf EHMES 

SZABÁSZ 31 éves nőtlen, a szabászati 
szakmához nagy gyakoriattal, a legkénye- 

sebb igényeket kielégitő képzettséggel biró 

elsőraagu referenciákkal rendelkező meg- 

felelő állást vállal, Szives megkeresést 
,„9999" jelige alatt kérek. (f 1905) 

SZOBAINAS, vagy pincéri allást kere- 
sek, regáti főzéshez értek, helyben vagy vi- 

déken, román, magyar nyelvtudással. Cim 
a kiadóban. (549) 

PAPLANT varrok háznál olcsón. Baba 
Novac 29. (546) 

INTELLIGENS fiatal nő elmenne házve. 
zetőnönek magányos urhoz. Vidékre is, Hi 
séges" jeligére. (544) 

INTELLIGENS középkoru nő elmenne 
gazdasszonynak, vagy házvezetőnőnek ma- 
gányos urhoz. Vidékre is. Szorgalmas" 
jeligére. (543) 

ASZTALOSMUNKA ellenében férfiszabó 
munkát csinálok, Baritiu 12. (554) 

KÖZÉPKORU urinő elmenne pénztárba 
1000 lei fizetésért. Cim a kiadóba. (P 2285) 

ILAST KAtAAT 
RENDES, ügyes mindenes leányt kere- 

sek. Cim a kiadóbann (354) 

KISZOLGAÁLÁSRA fiatai leányt lehető- 
leg vidékit keresek. Horea 36. Benedek 
vendéglős. (f1929.) 

FŐZÉSHEZ értő mindenest 1-ére felvesz 
Lászlóné, Str Gelu 30. (547) 

KOVÁCSSEGÉD felvétetik. Cim a kiadé- 
hivatalbann (542 
JÓLFŐZŐ mindenest vagy bejárónőt fel- 

vesz házaspár Cölugártelor 6. fszint (5ó' 
KIFUTÓ ftiu vagy leány azonnmal felvé- 

tetik Kalapszalon. Memoranduijui 4. udvar- 

SPULNIZÓ lányokat fölvesz Texta str 
Berthelot 28. (554) 

MANIKUROS kisasszony felvétetik. fel- 
tétlen jó munkaerő, Reg. Ferdinand 34. 

(552) 

JÓLFŐZŐ és rendszerető szakácsot fel. 
vesz a Farkas-étterem. Reg. Maria 6., 

: (f 19241 

„iloestét!" 

HIRDETÉSEK 

KÖLÖNFELÉK 

FRAKK és SZMOKING öltönyöket 
köl 

csön ad Radics. Reg. Ferdinand 
22. (f 1823 

OLASZ VÖRÖSKERESZT SORSJEGY 
TULAJDONOSOK FIGYELMÉBE! Mielőt 
bárkivei tárgyalna saját érdekében adják 

le cimüket továbbitás végett a ki
adóhiva- 

jeligére. 
(1917.) 

CZAGA LAJOS lakatos készit 
uj üzlet 

vasrendőnyöket, napellenzőket, vállal
 javi- 

tásokat, valamint autógénheggesztéseket 

vidéken is jutányos árban. Cluj, Stdara 

Dacja 7. (f 1441 

ELVESZETT egy karkötő a Magyar Szin
- 

ház szombat délutáni előadásán. Becsület
e: 

megtaláló jutalom ellenében adja le Calea 

Mánástur 86. Kovács Mariskánál. (537) 

TALÁALTATOTT egy barna bőrridikü. 

Igazolt tulajdonosa átveheti Minerva bizto- 

sitó vezérügynökségénél, Reg. Ferdinand 

. (555 

NYőSTÉN farkaskutyának a gazdája 

jelentkezzék, Str. Harletulu) 2. Kiss la- 

josné.eees (551) 

JóMEGJELENÉSÜ csinos fiatal lánycok 

táncosnóknek kerestetnek külföldi turnér1 

lelentkezni délelőtt 10-12-ig. Cim a ki- 

adóban. (P 2282 

SPORTOLÓK FIGYELMÉBE! Ujonnan 

átalakitva megnvilt volt Budai-féle venr- 

déglő hideg. meleg konyhán. Grigorescu 

114. Ozv. Tóthné. (P 2283) 

KIADÓ LAKAÁS 

SZEP üzlethelyiség kiadó. Str. Ciparju 1-c 
*15) 

KULöNBEJÁRATÚU butorozott szobához 
társulnék. Nova, Str. Memorandului 18. 

:: (P 2287) 

TRAFIK bérbe kiadó Piata Mihai Vi- 

teazul 5. ajtó 2. I. em (553) 

órától. Str. Decebal 37. (538) 
szep KARUIOL KAPHATÓ délután l EGY szoba, fürdőszobás kapualatti zar- 

zon lakás kiadó. Memoramduluij 9. (548) 

ker tovabbiiuak. Üdékle
kne 

Dalasbelyeges kérdezőst odés
- 

re valaszolunk. Hivalalos ór
a 

reggel s oraiól esíe 7 óráig. 

....... 

KULONBEJAÁRATU butorozott szoba há- 

romszáz lejért, ugyanott külön bejáratu 

butorozott szoba négyszáz lejért azonnalri 

kiadó, Str. Cernauti 21. (Értekezni délután) 
( 1921, 

SZOLID fiatalembert keresek lakótár-- 

nak különbejáratu szobába központba, 

esetleg teljes uri ellátással. Reg. Maria 22 

1I. emeleten. (f 1904) 

cCsak portózo!f fellgés levele l 

H azonnal a központ- 
Kiadó ban 3 szobás, kony- 
hás, fürdőszobás, balkonos lakás. 

Továbbá bankhelyiségnek, vállala- 
toknak vagy nagykereskedésnek, 

irodahelyiségeknek is tágas alkal- 

mas szobák. Piata Cuza Voda No 9. 

exmezm 

KIADÓ uccai üres szoba. Cal. Regei 

Ferdinand 103. Ugyamott butorozott szoba 

gyermektelen házaspárnak. ( 

3 VAGY a4 SZOBÁS iakás teljes komfort- 

tal kiadó. Str. I. C. Bratianu 295. (f 1922) 

FELTÉTLEN intelligens urinő lakótárs- 

nőt keresek kétszobás modern lakásomba! 

Cim: Nova Memorandului 16. 

KULONBEJÁRATU butorozott szoba 2- 

személy részére esetleg teljes ellátással ki- 

adó. Jakabné P. Carolina 1( 1925) 

LAKAST KFRES 

ALLAMI intézmény részére 20 szobás 
házat keresünk a város központjában. Cim 

a kiadóban. (435) 

DOMBRIA háziszövészet állandó lakást 

keres világos nagy szoba konyhát, kisebb 
házba, hol házmester nincs május í-re. Ci- 

met „Dombria" jeligére kiadóba kérünk. 
(f 1891) 

KERESEK különbejáratu butorozott szo. 
bát teljes ellátással üdülő tüdőbeteg fia- 
talember részére villanegyedbe. Érdeklődők 
981 telefonszámot keressék. (559) 

- Véndiák bál. Január 30-án. 
szombaton este 9 órával kezdődőleg 
az Albma pa'ota helyiségépben egy 
felejthetetlenül kedves, hangulatos 
éjszakája lesz minden megjelenőnek. 
Már maga a véndiákbál név magá- 
ban hordja a régi szép és mégis uj 

(P 2281) megtörténni az ifjulelkészek felszen- 
telése is, amikor az igét dr. Tavaszy 

VI. évfolyam, 1937. január 27. 

Januáér 30-án kezdődik 

Egyházkerület rendkivüli közgyülé. 
se és ezzel kapcsolatosan a püspök, 
valamint az ifju lelkészek felszente. 
lése Clujra, folyó évi január 30-31, 

ve 

közgyülés egyik különösen kiemelke. 
dő tárgya az egyházkerület főjegyző 
püspök-helyettes megválasztása. 

ban, 2melyen a hturgia első 

Bajkó György fogji mondani. Ez. 

széde és imádsága. 

városi református templomban fog 

Sándor theol. tanár fogja hirdetni. 

" 

jovább dühöné a vihar 
ü Fencic cügoroi 

mund a kikötöbe menekulnek. 
gözös sorsáról semmit sem tudnak, 
A vihar a kikötőkben is nagy karo- 
gat okozott és több hajót megron- 
gált. Turtucaia határában S.mion 
simionoff megfagyott. 
Jon Timoflei gépész fagyo.t meg it- 

kos hideget mértek. Lapusna megyé- 

tak és sok nházi állatot 

hangulatok varázsait s a bufelejtés 
örökifju zamatát, de biztositék erre 

a rendező véndiákoknak a siker ér- 
dekében kifej ett lelkes munkája 1s 
Ezuton is meghivja az érdeklődőket 
a Rendezőség. 
- Elhemették Hosszu Sándornét 

A Regele 

Ferdinand 16. szám alatti családi ház 
és Tomcsicsuk Vilmost. 

ból nagy részvét mellett temették el 

Hosszu Sándornét, Hosszu Márton- 

nak, a neves festőmüvésznek édes- 
anyját. Az urinő temetésén London- 
ban tartózkodó fia a nagy távolság 

miatt nem vehelett részt, de a teme- 

tés iránt a társadalom részéről nagy 
arányu érdeklődés mutatkozott. - 
Ugyancsak hatalmas résztvét mel- 
lett helyezték örök nyugalomra a 
tragikus hirtelenséggel meghalt Tom 

csicsuk Vilmos dohánygyári főnököt 

a magyar és ka'holikus társadalmi 

éle ismert vezető egyéniségét. A 

gyászszertartást dr. Balássy Imre 
esperes-plebános végezte. A temeté- 
sen a társdalom minden rétegéből 
számosan vetlek részt. 
- Kigyulladt a gazolinos tartály. 

Bucurestiből jelentik: Tegnap Steaua 

Romana társaság Schela Marei tele 

vén kigyulladi egy gazolinnal tel 

tartály. A morenii tüzoltók azonnal 

e'oltották a tüzet, ame"y máskép a 

közelben lévő sok gazolinnal tele tar- 

tály miat; rendkivül veszedelmes 
méreteke ölthetet; volna. 

- pótdiia' kell fizetniök azoknak. 

akik Csehszovákián át mennek Cer- 

nauiba. A CFR közlése azoknak az 

utasoknok, akik Oradearól Cernauti- 

ba utaznak Csehszlovákián keresz- 

tül 122 lejes pótjegye kötelesek vá 

tani II. osztályra és 61 lejest a III. 

osztályra. 

goltak. 

- Elnapolták a 

re halasztotta. 
- Leszakadt a ponton-hid: 74 em- 

Egy pon.on-hid, amelyen 100 mun: 
kás tártózkodott, leszakadt és 74 

lálát. 

rék és pillanatok alatt darabokra 
szaggatta. Mire sikoltásaira 
hantak, már csak teljesen 
állapotban találták meg. 
- Töriénelmi-emlékü 

curestiből közlik: Az udvari marsall! 
hivatal jelen ése szerint január 24 

követétől Serban Cantacuzinó zászló 
ját, ameye eddig egy német muze 
umban őriztek. Az uralkodó a törté 
nelmi becsü zászlót a Román Nemze 
ti muzeumnk ajándékozta. 

- Értesités. Ezuton értesi iük ai 

ságaikat folyó hó 29-én reggel 9 órai 
kezdeltel az állomás mellett levő rak 

tár pénztárnáal fizetik. Felhi 
juk az összes érdeke teket, hogy ho7 

lóokmánvokt, mert aki ezzel 

rendetkezik az nem veheti fel a nyus 
aiját. Cluj, 1937. január 26. Elnök 
Salvan Teodor sk., titkár: Vasvárl 

Leopold sk. 

az oradcal rel. cévnáazker 
et háromnapos közétülés 

(CLUJ.) Az Ardeali Református 

ületve február 1 napjaira van kitüz 

A január hó 30-ikára összehivolt 

A püspök szen elő istentisztele: 
31-én lesz a belvárosi ref. templom. 

részét 
dr. Gönczy Lajos ref. theol. igazgató 
végzi, mig a püspökért való imádsá- 
got a szolgálatra legidősebb esperes: 

után fog köve kezni Vásárhelyi Já- 
nos református püspök alkalmi be. 

Február hó 1-én ugyancsak a bel. 

(BUCURESTI) A Fekete tenge 
ren a vihar tovább tombol. A hajok 

"obb 

Dorohoiban 

tas állapotban. Itt az éjszaka 30 foő 

ben több helyen farkascsordák tün 
ek fel, akik egy gazdálkodót felfal- 

szétmarcan 

Grosz-Cageró 
pert. A Grosz-Cageró per tárgyali 
sát az ilfovi törvényszék februar 1 

ber a vizbafult. Sanghaiból jelentik: 

munkás a hullámok között lelte ha 

-Halálra szaggatta a fogaskerék. 

Budapesti jelentés szerint a kőbányai 
Dreher sörgyárban a száritó mühely 

ben Sándor András munkás foglaia 
oskodás közben elkapta a fogaske 

bero- 

roncsolt 

zászlót ka 
pott a Román Nemzeti Muzeum. Bu 

én őfelsége átvelte Románia berlini 

összes C-ssa Munci nyugdijasait 

hogy a január havi nyugdijjárandó 

zák magukkal az életbe lépet igazo 
ne 

.
.
.



és szerkesatő és laptulajdonos 
MAYER ANIALL 

yemutsit a MAY ER-N voOMDA 

körforgó-gépén, Cluj. 

Fdel 

olt 
ke. 
ző Szerkesztöség es kiadóhivatal: Cal 

i kegele Ferdinand 66., balra. 
, 

eleloni er. t 

zél gy 19837. január 27. Szerda 
ató RR. kath. Aranyszáju János, pro. 
sá Christosom, gör. kath. Sf. Ion Gu- 
a i de aur. Izr. 15 Sev. 

Já 

estéll, bel- 
fo, 
en IzIkó 

szy Kohnné ujságolvasás közben oda- 

szól a férjének: 
ves A Éppen most olvasom, hogy az 

angol király ismét megszigorito ta az 

edkettet és elváltak nem jelenhetnek 
meg az udvarnál. 
- Úgyan, - legyint erre Kohn - 

ige szerinlem te egészen nyugodtan vál- 
jok lalhadnád ezt a rizikót. 
öbb FEJTöRö 
1ak Zuhog az eső. Kiss és Nagy az uc 
aro. cán tálkoznak. Kiss rögtön panasz- 

kodik. 
oNem értem a dolgot. A lábam 
zan egészen vizes, pedig a eipőmön nincs 
,lt is szakadás. Csak felülről folyhat be 
fo. az eső. 
gyé . Nó, nót alán a a kalapod l 
; as 
A CSmLAGASZAT 
ean Jancsika: Apu, ugye a ma a esil 

lagok momája? ; 

z... - Lehet! 
-És a hold az éppen olyan apa, 

ge0 mint te, ugye? 
rala- Hogy érted ezt? 
r =rfeis elyan sekái kimarads? 
em élzeka. 

1ik - tgyelete es yőgyszertárak. Ja: 
na nuár hó 28-29-ig a következő gyógy 

szer arak tartanak éjjei szolgálatot 
ha Fortuna, Piata Unirii, Hygea, Pia a 
, Mihai Viteazul; Victoria, Cal. Regete 

rél. Ferdinand; Sotropa, Piata Stefan cel 
nyal Mare. 
aely- 1dőjárásjélentés. A bucurestii 
lala meteorológiai intéze jelentése: De. 
ske rült idő északon, boru ó irányzat dé- 
okra len enyhe sze! ész kkeet felől, ha- 
Deró vazás délen és keleten. Vál ozatlanul 
csoit alatsonyobb hőmérséket. Bucures1- 

en a ka 2 éjszaka 25 fok hideget mér. 

E AA kRetf. Néőszövetség hongverse- 
Nye. A transilvániai Református Egy 

i fini kerületi Nőszöve ség január hó 
ló. a0án, szornba! on este fél 9 órai kez- 

sz deltel jótékonycélu hangversenyt 
1 zi fendez a ret. teo ógia disztermében. 
ör angverseny müsorán az IKE ve- 
mze gyésk ra Delly Szabó Géza: Mi 
E az gyánk elmü kántáléját adja elő. A 
k szólókat s. Ezeglédy Emmi, Moldó- 
tsa Meinda és Kováes Gyula ének- 
árai B Mennyitó beszédet tart: Bóczyné 
5 rak ; e Amál. Tulogady Sári Liszt-rap- 
mív ódjár zongorázik. Dr Makkay Ai- 
hot ber teo1. nár előad, P. Boros Irér 
20- és Utő Mária énekelnek. Dseida Jenő 

82 m köteménye ből ad elő. BÁró Keménv 
ne Géza heeedü:szólót játszik. zonsorán 
nk metár Ferenc kiséri. Záróbeszédet 
gvári e gróf Behen Mária. Az Inaros 

gy e müűvészdalárdájának énekszá- 
ma fejezi be a nivós hangversenyt, 

Rezső vezényletével 

sodik jubileumán is. 

a kéthetes 

Holnap este a Bikfic tanár ur má- 
8odik előadásával bucsuzik társula- 
tunk a közönségtől, mert két hétre 
Oradeara utazik vendégjátékra. Ba- 
lázs Sándor uj vigjátéka a Bikfic 
tanár ur a budapesti Magyar Szin- 
házban sorozatos előadásokban ke- 
rük s a vigjáték már tul van a ma- 

A vigjáték cimszerepét Forgács 
Sándor játsza, akinek valódi neve 
Völgyi, de figurája s helyzetei olya- 
nok, hogy diákjai Bikfie gunynévvel 
csufolják. A női főszerepeket Fényes 
Alice, Harmath Joán, Czopán Flóri, 
Benése ona miga a férfiszérepeltet a 

Szerdán este bucsuelőadás 
turné e élt 

Délután: a mosoly országa, este: Ekfi tanár ur 
társulat összes férfi agjai alakitják. 
A remek hegyzetek egész sora, a ki- 
tünő szerepek, a n gyszerü rendezés, 
szép kiállitás remélhetővé teszik, 
hogy a Bikfie tanár ur a társulat 
hazaérkezése után még igen sokszor 
fog szerepelni szinházunk játéktenő 
jén. 
Szerdán délután 5 érakor Lehár 

Ferene legszebb operettje, a Mosoly 
országa kerül szinre ez operettegyüt- 
tes bucsujakért Szu-Csong herceg 
szerepében Gari Gyulával a nemrég 
feltüni tenoristával. Ezt az előadást 
olcsó helyárakkal tartják meg. 
.... 

Royal slágermorsó. keden MAYERLINC 
cCharles Boter és Banielle Darricux felejthetetlen sikerű slá- 
sere. Romámn és magyar tlelirattal! Előadások 3, 3, 7 és 9- Mor 

Hoinaptól: FEHÉR ÉJSZakÁK. A petervári muzsikus) Des ejewski regé- 
nye uián. Világhirü szovjetnim. 7 Román es magyar lellratokkai! 

KEIr MEGDöBBENTő TRA. 
GEDIA. Santiago di Chliből köziüik, 
hogy több puskaporral telt vagon 
felrobbani a Chuguicamatai rézba- 
nyákban. Havan munkás meghalt, 

több mint száz megsebesült. Ugyan- 
akkor Newyorkból jelentik, hogy 
Miami melle.t egy társas gépkocsi, 
amelyben 29 ember ült, egy utmen i 
csatornába zuhant. Huszonhárom 
utas életét vesztene, a többi életve- 
szélyesen megsebesült. 

összefutot a két gépkocsi. Bu- 
dapestről jelentik: Sulyos gépkocsi: 
szerencsétlenség történt a migyar fő- 
városban,. iügy bérautó az egyik téren 
beefütot egy gépkocsiba. Az u asok 
közül Schwal Dezső főorvos és fele- 
sége sulyosan, Herold Kurt német 
mérnök életveszé vesen megsebesül- 
tek. Az egyik soffőr sérülése köny- 
nyebb természetü, a másik sértelen 
mi radt. A vizsgál at megindult. 
= Szélcsend. Barcelon i jelentés 

szerint a fossz időjárás miati a had- 
müűveletek három nap éta csaknem 
eljesen szünetelnek. Mint érdekessé- 
get felentik hogy a kommunist mun 
kasparl most a leghatarozottabba, 

óvást emelt az ellen, hogy bármilyen 
külföldi nemzet a potgárháboruba be- 
avi tkozhassék. 

Egységes Hstás akarnak léére- 
hozni ez ort. hitközségi választások- 
ra. Megirtuk hogy az elmul vasár- 
nhapra összehivott ort. 1zr. hitközségi 
válasz ásokat fövő vasárnapfa, e hó 

tén jeleziük, azért történt, mert a 
hitközség belső nyugalmának és za- 
vart lan müködésének biztositására 
egy egységes jelölőlistát akarnak 
étrehozni. A jelen pilana ban ugyan 
s három jelöt van az elnökségre. 
Adler Jenő, Weisz Gyulv és Biró An- 
dor. A hitközségi tagok azonban azt 
szeretnék elérni, hogy 
közül egy szemé yét en megállapod- 
ianak és vele együtt egy egységes je- 

ötőlistában mer az ui vezelőségtől 
zt várják. hogy a hitközség sulyos 
zazdasági helyzetét megoldja, illetve 
a mai válságot szaná ja. 

Egybeolvasztották az összes it- 
tosági szerveze eket. TI. Károlv ki- 
vály jannár 24-én napipar ncsot mé. 
zet az O. 17 T. R.hez, az orszáros 
román legfőbb neveésügyi bizottság- 
hoz, amelyben erendeli az összes ro- 
mánjai ifjusági szervezetek egybeol- 
vasztását, két par necsnokság alat!. 
A cserkészek és a strajerek csoport- 

Jjába. 

a három jelölt 

A fTüz a sibiui vasuti munkáso, t- 
honban. A sibiui vasuti munkásott- 
hon emelet helyiségeiben tegnap 
délelőtt a kályhából kipatismó szikra 
tüzes okozott. A tüz pillanatok alatt 
rohamosan terjedt és az egész eme- 
et ángokba Lorult. A vsuti és pol- 
gári tüzoltóság azonban rövidesen lo. 
kalizálta a tüzet, amely mintegy 50 
szer lej kárt okozott A tüzvizsgálat 
megndult a telelősség kérdésének 
nsztázására. 

- A Ka'h. Missziószervezet teája. 
A Kath. Missziszervezet folyó hó 26- 
án, kedden délután 5 órakor a Sr. 
Duca 7 szám alatti helységeiben tea- 
délutánt rendez, amelynek keretében 
Fábry Mária tar előadást Anglia és 
belgiümi tomulmányutjának élményei 
ről. Az el lőadáson minden érdeklődeőit 
szivesen látnak. ... 

-Az EME előadásai. Az Arden 
Muzeum Egyesület legközelebbi elő- 
dásai a következők: január 26-án az 

unit. püspökség disz ermében ár. Ta- 
vaszy Sandor Filozófiai világnézetek 
befolyása a korszellemre, január hó 
27-én, szerdan ugyanott dr. Tulogdy 
jános: A százéves automobil (vetitett 
képekke ), utána dr. Balogh Ernő: A 
jégkorsz k érdekes nyomai hegyvi- 
dékeinken (veleit képekkel), január 
28-án, csütörtökön Pogány Albert: 
Kazinczy jelentősége a magyar iro- 
dalmi izlés fejlődésében. Ez az elő- 
adás a róm. kal. liceum könyvtára. 
b nlesz. Az előadásokat mindig dél- 
után 6 órai kezdettel tartják. 

- Megszökött : a kárházból az ön- 
gyilkosjelölt Scovarzá Gheorghe, a 
Cruciada Románismului sibiui tudó- 
si ója. Egyik legutóbbi számunkban 
beszámoltunk erról, hogy Scovarzá 
Gheorghe, a Bucurestiben megjelenő 
Cruciada RomAnismului cimü jobbo- 
daji helap sibiui taudósitója a Str. 
Elisabetan levö „Ciec korcsmában 
az első jelenfés leadásakor, még is- 
meretlen méreggel megmérgezte ma- 
gát és beszálli folták a sibiui közkór- 
házba. Mint később kiderült, a hir- 
lapiró n gymennyiségü bisol és ko- 
kain kábitószert vet be, aminek kö- 
vetkeztében elvesztet e eszméletét. A 
kórházban alka"mazoit gyomormo- 
sással megmentették az ále nek. He- 
tékes halyről most arró) értesülünk, 
hogy Scov rzá, nem tudni mi okból. 

a kórházból amint jebban lel 
meeszökött Fayébként a tudósító -- 
mint értesülünk - anvagi nélkülözé- 
sei miati akart megválni az élettől 

a ereldea ! Mindenki slessen 
maegnezni! omaán magyar felirat! 

cz 
kisaszony 

A halál repülől 
Helyorak 10 és 1243 s 

reljesen u muüsor: p» mualion 
Diragalulány) tengyelvér) 
Fösz. Ivan Den évplcsés Ansy Ondráa 

mMinden filmben roman-magyar 
feliratok. 

ysay 

- A Ferdinand-rend uj lovagjai. 
A Ferdinand-rend uj lovagjai sorá- 

ban vannak Rujinski, Hanzu, Pap 
Dania tábornokok, Niculescu metro- 
polita, Flueras Ion és Jumanca los1f 

szocialista vezérek, lon, Codreanu és 

Mioc Remulus huniedoarai prefektus. 

- Mihály vajda és Miklós herceg 
állapota kielégitiő. Bucuresti jelen- 
tés szerint Miklós herceg állapota, 
. ' m a 

...a, jelentősen javult és láza is 
leszállot. - Ugyanakkor Firenzéből 
jelentik, hogy Mihály nagyvajda ál- 
lapota is sokat jvult a mültét aán 
amint azt kezelő orvosai jelen: ik. 

7e f " . a a.. 

.é oi 

- Agyonlőttek Párisban egy orosz 
ujságirót. Tegnap Párisban egy 
meredlen férfi revolverrel agyonlőtt 
dr. Navasin Dimitriu orosz sagirol, 
Valószinüleg bossza müve lehe: a 
doleg, mert Navasin jóbarátja velt 
Radeknek és Szokolanyikovnak. 

Borzalmas méretü az amerikai 
árviz. Cincinattiból jelen ik: Az amée- 
rikai árviz egyre borzamasabb mé- 
retü. Eddig félmillió ember vált haj- 
léktalanná, 150 várost és talut lepett 
el az ár és ké millió ember kerüt a 
egszörnyübb nélkülözések közé. A 
halottak száma rendkivül nagy. Az 
árviz során több helyen az elsodort 
benzin és petróleum robbanást és 
tüzet okozott, ugy, hogy az Ohio fo- 
lyam egész vidékét most a tüz és a 
viz egyarán pusztitja. A men ési 
munkálatokban közel százezer mun- 
kás vesz részt. a 

. 

! . 
g a... 

- Bucurestiben mind Jobban ter 
jed a náthaláz és vörheny-járvány. A 
fővárosban mind jobban terjed a nát- 

haláz és vörheny-járvány. Egyes is- 

kolákból a tanulók fele hiányzik. A 
vörheny-járvány különlegessége, 
hogy felnőtleket is ágyba döut. 
Egyes miniszteriumok tisztviselői 
karában igen sok a beteg. Lehetsége 
hogy az iskolákat is bez árják, ha a 
járvány nem enyhül. 

- Megmérgezie magát egy braso- 
vi leány. Csia Margit 28 éves brasov1 
leány szüleinek Rundului 8. szám 
alatti lakásán hozzátartozóinak távol 
jétében nagymennyiségü luminállal 
megmérgez e magát. Tettét csak a 
késő esti órakban vették észte a ha- 
zatérő házbellek, akik önkivület, ál- 
lapotban lelték meg. Beszálitot ák a 
kórházba, ahol gyomormosást alkal- 

maztak nála. A'lapota sulyos. Tetté- 
nek oka ismerellen. 

- Olano és Göring Ankarába men- 
nek. A london: Daily Telegraph sze- 
rint a török miniszter anács olyan 
hozzájárulással fogadta el az alexen- 
drettei szandzsákra vonatkozó meg- 
egyezést, hogy a megegyezés bármi- 
kor visszavonható. Ugyanakkor An- 
krában hire jár, hogy Ciano olasz 
külgyminiszter és Göriug rövidesen 
ellá togatnak Ankarába a török né- 
met és török-olasz barátság megszi- 
lárditására.
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VI. évfolyam, 1937. i „Jeestét! 

ár. A ház 14 lakója a vizbe fult. Több 
államban a fosztogatások miatt os. 
tromállapotot rendeltek el és kaltona. 
ságot küldtek ki a fosztogatók meg. 
fékezésére. 

ARVIZ PUSZTITOTT LON. 
DONBAN IS 

Londoni jelentés szerint a Themz 
folyó sok helyen kiöntölt a magas 
vizállás miatt. A folyó vizmagissága 
óráról órára növekszik és számos 

A négus ujabb tiltakozást juttatott el a Nép. 
: szövetséghez - Ismét kiujultak a harcok 

Madrid és Malaga körül 

(ORAN.) Hétfőn sulyos és véres 

zavargasok voltak a varosban. Az a1- 

ga. ana anos jehegü sz.rájkból Ki- 

ogyolag ugyanis a sztrájkoló mun- 

kasok tegnap sulyos zavargásoka' 

rendeztek. Meg akarták akadályozni 

z üzletek nyitását ugy, hogy az! 

csak rendőri védelem mellett volt le- 

hetséges. A kivonult rendőrségre a 

sztrájkolók tömegéből többen rálőt- 

(ek a rendőrökre, akik sortüzzel vi- 

szonozták a lövéseket és a harcok- 

nak végül is ez vetett végett. A sor- 

tüz folytán 20 tüntető megsebesült, 

mig a sztrájkolók lövései tiz rendőrt 

sebesitettek meg. Oránban tegnap 

nyolc külföldj hajó akart szenet fel- 

venni, de a sztrájk miatt kénytele- 

nek voltak utjukat tovább folytatni, 

részint Gibraltárba, részint Algirba. 

Késő éjszaka a sztrájkolók és a 

munkaadók között aztán létre jött a 

megegyezés, ugyhogy a csend és rend 

minden vonalon helyre állott. 

A NEÉGUS UJRA SZEREPEL 

(GENF.) A négus tiltakozó távira 

tot küldött a Népszövetséghez, 

amelyben a népszövetségi alapok- 

mány 10-12. szakaszaira való hivat- 

kozással óvást emel az ellen, hogy 
számos népszövetségi tagállam elis- 

merte O1 aszország Abesszinia feletti 

felségjogait és megszüntette eddigi 

ávolitják el onnan, mig a kiüritett 
házakat és a bennük levő fölszerelést 
a hadviselés céljáira veszik igénybe. 
Malaga bombázasát a salamancai ra- 
dió is megerősiti és közii, hogy a vá- 
rosban erősen megbomlott a rend és 
tegnap a felelőtlen elemek egy része 
megtámadia a bankokat és azokat ki- 
rabolta. A hivatalos kormány valen- 
ciai hiradás szerint, tegnap köz 
tette azt a rendeletet, amely sze: 
az 1936. junius 1i8 elkövetett pe 

löni 
Nyolc 

(BERLIN.) Kienitz városkában 
megdöbbentő gyermekszerencsélen- 
ség történt, amelynek 8 kisgyermek 
esett áldozatul. Öt kislány, akik egy 
szánkón ültek, három kisfiu a be- 
fagyott Odera folyó jegén akart át. 
vinni. A folyó közepe táján a jég 
beszakadt és mind a nyole gyermek 
a jég alá került. Megmentésükről szó 

ikai jellegü büncselekmények tette- 
sei közkegyelembe részesülnek. 

NE LOPJ! 
Ugyanakkor Párisból jelentik. 

hogy Perpignanban letartóztattak 
egy spanyolt, akinél hatalmas meny- 
nyiségü aranytárgyat, készpénzi, 
aranyórákat, drága ékszereket talál 
ak, mintegy 1 millió frncia frank 

l 

kis gyermek borzalma 
wagédiája e egyet 

értékben. Valószinü, hogy az illető 
fosztogatásból szerezte a hatalmas 
értékeket. A vizsgálat folyik. 

a
 

alatt lelték halálukat. A gyermekek 
két munkáscsaládhoz tartoztak és az 
apák a partról tehete:lenül voltak 
kénytelenek végignézni, hogy gyer- 
mekeik miképpen tünnek el a jég 
alatt. A hatóságok szigoru vizsgála 
tos inditottak a megdöbbentő tragé- 
dia részleteinek és körülményeinek 
tisztázására. 

külvárosi negyed már félig viz alatt 
áll. A hatóságok széleskörü óvómtéz 
kedéseket léptetlek életbe. 

Ezer-ezer lel 

zően a Somes megyei 
községben hat falubeli gazdálkodó; 
András Mihály, Péter és Ssamu, Gál 

Iistván, illetve Bartha István és Já. 
nos valami régi ellentét miatt állitó. 

lyosan megverték Székely Dániel ref. 

gyuló sérüléseket szenvede t. A pap 
és a falu népe között ugyanis sulyos 
személyi ellentétek voltak. 
feljelentésére megindult az eljárás a 
hat falusi ellen, de azok a törvény. 
széki tárgyaláson 
hangoztatták, kijelentve, hogy 
ujjal sem nyulak a paphoz s mint 
hogy terhelő vallomás és bizonyitek 
nem volt ellenük, a deji törvényszék 
valamennyi üket felmentette. 

e
.
 

pénzbirsággal suj. 
tolták a lelkészü. 
ket bántalmazó 
falusiakat 

(CLUJ.) 1934. Husvétjá, megelő. 
Uriul de sus 

lag a parochián megtámadták és su- 

elkészt, aki igy 20 napon belül győ. 

Székely 

ártatlanságukal! 
egy 

Az ügyet felebbezés foly án most 
tárgyalta a tábla, amely az uj bün 

sz abebai diplomáciai képvisele- 
teit. Tiltakozik egyben az ellen is, 

hogy a svájci kormány önkényesen 

beszüntette a zürichi abesszin főkon. 

tető törvénykönyv rendelkezésére 
való tekinteitei Barthát s társait fe. 
jenkin: 1000-1000 lej, nemfizetés 
esetén fogházbünte ésre itélte. A 

sem lehetett, mind a nyolcan a jég 

Jön! : sele Toze 

. 

zulátust. vádlottak az itéletben jöenyugoi 

M G VINDIG A BLUM- tak. . 

(BEF LAN) német lapok még 

mindig Blum beszédével foglalkoz. 

nak és az mérsékelt hangon itélik 
. Elsmerik a beszéd uri hangját, 

ijeleniik, hogy az semmiféle u) 
yalási lehetőséget nem nyitott 

m eg. legfei jebb annyit tett, hogy az 
óka; továbbra is nyitva hagyta 

Nemetb szág számára. Egy vezető 
dip'omata kijeentette, hogy Blum 
beszédét nem látja alkalmasnak dip- 
lomáciai tárgyalások alapjául, mi- 
után semmi konkrétumot nem tar- 
talmaz. 

CSUPA BEISMERÉS 
(MOSZKVA A trockijisták peré- 

nek tegnapi tárgyalásán Tropnis 
vádlott beismerte, hogy Pjatkov uta- 
sitására a kuznovszki medencében 
szabotázs-mozgalmakat készitett elő 
Moralov vádlott ártatlanságát han- 
goztatja, de ő is beismeri, hogy Szta- 
En és Molotov ellen merényletet ké- 

hett elő s ezenkivül néme: kém- 
nökökkel is összeköttetésben 

állott. Bogulavszki vádlott szintén 
Pjatkov utasitásaira hivatkozik és 
kijelenti, hogy részt vett a Molotov, 
illetve Kaganovics és Rike népbizto- 
sok ellen előkészitett merénylet ter- 

vekben. 
MADRID ÉS MALAGA UJABB 
TAMADAÁASOK KERESZT. 
TÜZÉBEN 

(MADRID.) A felkelők tegnap 
ujból heves tüzérségi és légi támadaá- 
soka intéztek Madrid és Malaga el- 
len. A főváros polgári kiüritésének 
most már 72 óra alatt meg kell fel- 

mert azokat, akik nem hajlandók ön- 
sőbb rendelkezés alapján történnie, 

részerepekben: REPIDIC MADCH- MATNERINE HurprunNg 

(CLUJ.) Ma kezdte meg a tábla I 
szekciója Bodor Vasile és Rus Juliu 
cluji lakosok a „Mercator" inkasszó 
vállalat tulajdonosainak bünperét 
akik ellen az volt a vád, hogy mint 
egy 110 ügyfelüktől állásszerzés igé- 
retével többezer lejt felvettek és azt 
elsikkasztva saját céljaikra használ- 
ták fel. A törvényszék Bodort 1 évi, 
Rust másfélévi börtönre és 5-5 évi 
jogvesztésre itélte. A tábla nemrég 
megkezdett felebbviten tárgyaláson 
5-5000 lej biztositék ellenében mind 
kettőjüket szabadlábra helyezte, ugy 
hogy szabadon védekezve jelentek 
meg a mai folytatólagos tárgyaláson, 
ahol Bodor Ecaterina és Neufeld Je- 
nő tanuk lényegtelenebb mentő val- 

7.7 havi elzárásra mérsékelték a Mer- 
cator inkasszó vállalat sikasztaássa 
vádolt tulajdonosainak büntetését 

lomásst tettek a vádlottak ellen. Majd 
dr. Zamfir Saragea és dr. Ghiurghiu 
János védők mondották el védőbe- 
szédeiket, amelyben felmentés kér- 
tek azzal az mdokolással, hogy nem 
polgári keresetről van szó. A tábla 
az uj büntetőtörvénykönyv rendel- 
kezése alapján Bodor és Rus bün eté- 
sét 7-7 havi elzárásra mértékelte, 
egyben elrendelte a szabadlábra he- 
lyezésük biztositékául leétbe tett 
5000-5000 lej részükre való kiadá- 
sát s a bünte ést pedig a vizsgála i 
fogsággal kitöltöttnek vetfe. Rusnak 
és Bodornak 10 napon belül jogában 
áll felebbezését bejelentenie az itélet 
ellen, amelyben az ügyész megnyu- 
godott. á 

(NEWYORK.) Az amerikai árviz 
15 fegyencen kivül eddig 84 ember- 
életet követelt áldozatul. Az áradás 
különösen az Egyesük Allamok kö- 
zépső részén pusztit. Az Ohió folyó 
vize eddig soha nem tapasztalt ma- 

ként elhagyni Madridot, erőszakkal gasságot ért el. Az anyagi kár 2 és 

Már masiéimihó emberi 
tett hajléktalanná 
az amerikai árviz 

fél millió dollár. A sok helyen tá- 
madt tüzet a tüzoltók ngynehezen 
eloltották. Az árviz által hajléka. 
lanná vált emberek számát most már 
másfél millióra becsülik. A Tenessee 
államban levő Ribbey városban egy 

Reiszig Stefan helybeli 
mert a mult év augusztusában szó- 

védi kamaránál. ! 
tik: Mint a Credinta irja, a timisoa 

követett el. A tisztviseő 

- Hadbirósági hirek. A hadbiró 
ság ma 2000 lej pénzbüntetéssel suj 
tota hatóságelleni erőszak mial! 

mészárost 

belileg megsértett egy ha ósági hus 
ellenőrt. - Schmiedt Mihályt, merta 
káplárától kapot; parancs teljesité 
sét megtagadta távollátébent egy 
évi bünetéssel sujtolták. Végil 
Vlaicu Joan káplárt, aki par 
megszegéssel van vádolva, miutál 
bünössége nem nyert belgazoáa 
felmentették. 

- Isentisztelet közben meghut 
gy timisoarai katholikus pap. Meg 
vázó tragédia történt Timisoara! 
Bugiel Angelicus katholikus szerze 
tes oz it eni Notre Dame intézetbel 

istentisztelete tartot. A katholikus 
vap istentisztele közben hirtelen szl 
véhez kapott, összesett és néhán" 
vperc mulva meghatt. Ha'ála nag! 

megdöbbenést keltett városszerte. 

- Visszaélések a timisoarai ügf 
Timisoararól jelen 

ri ügyvédi kamara uj veze 
nagyszabásu visszaélésekre jöt. ró, 
amelyeket Bayer Nicolae tisztviselő 

elsikk 
totta 37 uj ügyvéd beirakozási dijá 
azenkivül 200 kérvénvről és e 
iratról Jlenva'ta" a bélyeget és 
is nagy károkat okozott. A biütlel 
tisztviselő ellen megindult az eljárás 

„en 
mos 

hatalmas házat magával sodort az cENZURA! 


